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CHALLENGE INTERDEPARTEMENTAL DE PECHE

DES CARNASSIERS HENRI HERMET

PARELOUP  – 27 – 28 SEPTEMBRE 2014
La date officielle marquée sur le calendrier des compétiteurs était, pour le lac de Pareloup, fixée au 27 et 28 Septembre. Néanmoins pour les animateurs de la Fédération départementale de pêche de l’Aveyron la manifestation avait commencé bien avant. En effet, en amont du concours Nicolas, Jean-Baptiste et Manu ont sensibilisé toutes les écoles du territoire de la communauté de communes Lévézou Pareloup sur la nécessité de comprendre et protéger les milieux aquatiques. 350 jeunes âgés de 6 ans à 12 ans ont pu découvrir grâce à eux le mode de fonctionnement d’un bassin versant, la faune et la flore qui peuple un lac comme Pareloup.
Ces enfants ont été invités à venir à la rencontre des compétiteurs le samedi et à bénéficier des différents ateliers mis en place pour découvrir  la pêche. 150 enfants et leurs familles se sont déplacés et ont reçu chacun une canne à pêche. Ils ont pu utiliser le simulateur de pêche, découvrir la pêche à la ligne, découvrir dans un bassin les 3 espèces de poissons carnassiers présentes dans le lac de Pareloup (brochet, sandre et perche), faire des baptêmes en BassBoat, ou fabriquer des OFNI (Objet Flottant Non Identifié – atelier en collaboration avec la manifestation « Ça déborde en Lévézou »). Les familles ont aussi pu découvrir l’évolution au niveau du matériel de pêche avec une exposition de matériel (Christophe David) et de bateau de pêche avec les Ets Pasielsky, Besset et BassBoat Europe.
Le samedi 27 Septembre, 6h30 les 77 équipes participantes à cette manche écoutent les dernières consignes avant de prendre le départ. Parmi elles, une équipe doit être un peu plus impressionnée. Il s’agit d’un équipage sélectionné par l’Ecole de Pêche Fédérale de l’Aveyron, Rémi CAZOR et d’Alban DELMAS qualifiés lors des finales jeunes, et qui ont été encadrés durant tout le week-end par Jean-Baptiste Ferré, animateur de cette école de Pêche. Ils participent dans les mêmes conditions que leurs ainés.
7h30, c’est parti pour 8h30 de pêche non-stop, le lac leur  appartient et ils vont essayer d’en séduire les habitants.
Très vite les premiers sandres sont capturés et cela augure d’un joli week-end de pêche ce qui rassure les organisateurs car les poissons ne se sont pas avérés très coopératifs durant les pré-fishing.

Nicolas DELEBARRE et Alain MARRAGOU du team OLD FOX - DAIWA - BASS BOAT EUROPE – LOWRANCE connaissent relativement bien ce lac et lors de leurs repérages ils tiennent à cibler les postes habités où ils pourront, le jour J, espérer capturer les différentes  espèces présentes  dans le lac. Ils ont pu identifier quelques postes clefs où les poissons sont présents. Toutefois, ils n’étaient pas forcement mordeurs. Cette année, ils n’ont  pas pu suivre toutes les dates du circuit du Challenge mais ils ont à cœur de participer et si possible de faire un bon résultat sur cette date. 


Le samedi matin, ayant le numéro 19, ils partent dans les premiers et se dirigent sur un des postes préalablement repérés. Ils attendent le début de manche en sondant le secteur au Structure Scan. Le poisson est présent mais après deux heures de pêche, il faut se rendre à l’évidence, il ne semble pas actif. Autour d’eux, hormis la capture d’un poisson par un équipage qu’ils connaissent bien, c’est le calme plat. Ils changent donc de poste afin de trouver des poissons actifs d’autant plus que le bruit court que des quotas de sandres sont déjà rentrés pour certaines équipes.

Leur second poste sera bien meilleur car sur ce poste ils capturent leur quota de perches et deux sandres assez rapidement, la plupart au jigging.

Le calme relatif des sandres sur ce secteur leur dictera de s’orienter vers une pêche de brochets. Ils attaqueront leur première bordure avec un peu de doutes rapidement dissipés par le suivi d’un premier poisson puis la décroche d’un second et enfin la capture d’un troisième. Ils font contrôler ce poisson et partent vers une autre bordure. Ils captureront un second brochet et en rateront un autre avant que la manche ne se termine.

Le soir, ils sont premiers avec l’homologation de 5 perches, 2 brochets, 2 sandres et ils ont 1039 points d’avance sur  l’équipe de Laurent DECADI et Mehdi CHARFI classée deuxième au terme de cette manche du samedi. Mais ils ne sont pas sereins car ils savent que certains équipages feront rapidement le quota de sandres le lendemain.

Le dimanche, ils partent dans les derniers et espèrent que leur poste de la veille ne sera pas occupé. Le poste est libre, ils capturent un premier sandre dans les premières minutes puis plus rien. Autour d’eux, rien non plus, leur Lowrance HDS ne détecte que peu de poisson et ils prennent rapidement la décision de changer de poste d’autant plus que le vent se lève et peut faire bouger les poissons en bordure.

Ils retournent sur un poste de la veille et avec un peu de réussite, ils attrapent un brochet au drop qui ne coupera pas notre 20/100eme. Le poste est occupé mais ils ne déclenchent pas les poissons. Ils se rapprochent alors de la berge et trouvent des perches actives en plein vent. Le quota sera vite bouclé dans un mètre d’eau grâce au petit Daiwa Tournament Baby Crank coloris perche. Direction les bordures pour une pêche de brochets similaire à la veille et ils rentrent un brochet supplémentaire avant que la fin de la manche soit sonnée.

Polyvalence et mobilité leur auront permis de tirer leur épingle du jeu. Leur objectif est atteint et ils finissent sur la plus haute marche du podium et de la plus jolie des manières puisqu’ils ont validés au cours de ce week-end 17 poissons (10 perches, 4 brochets et 3 sandres).
Ils remercient leurs partenaires, Bassboat Europe, Daiwa et Lowrance pour leur soutien. 

Laurent DECADI et Mehdi CHARFI ne connaissent pas le lac donc en arrivant vendredi après-midi, leur priorité a été d’aller repérer les lieux et sonder. Depuis la mise à l'eau, un poste attire leur attention : il s'agit d'une petite anse à proximité du mur du barrage. Rompus aux pêches profondes, la proximité des grands fonds les séduit. Ils commenceront donc la pêche ici le lendemain. 
Tout d'abord, ils n'enregistrèrent pas de touche, alors Mehdi tente  de provoquer le poisson et il piquera le premier sandre au plomb palette. N'ayant pas d'autre touche, Mehdi repasse au mort-manié et ferre le second sandre. C'est Laurent qui, au petit leurre souple en linéaire, permettra de réaliser le quota, assez rapidement. 

Le quota sandre effectué, ils  décident donc de remonter jusqu'au pont qu’ils  avaient repéré la veille, espérant débusquer des perches entre ses piles. Après un poisson manqué, Mehdi sortira une perche au leurre souple mais les autres poissons aperçus bouderont toutes leurs présentations...  
C'est l'après-midi et en verticale sur une plage que Laurent attrapera la seconde zébrée. Ils battront ensuite les berges en quête de brochets, et la capture interviendra rapidement, un bec jaillissant d'un tas de bois pour fondre sur un bigbait. 
Malgré leur insistance sur des postes similaires, ils ne reverront pas un brochet du week-end...

Le lendemain ils hésitent longuement entre deux options : retourner sur le poste de la veille, ou essayer de localiser la zone porteuse où de nombreux équipages ont fait leur quota sandre le samedi. 
Le fait de partir parmi les derniers et le vent assez soutenu les feront choisir la première option. Ce choix semble judicieux par la capture quasi instantanée par Laurent d'un sandre, malheureusement non maillé. Cependant il doublera la mise quelques instants plus tard et cette fois-ci, le poisson va compter ! N'enregistrant plus de touches, ils changeront de secteur, et malgré les poissons aperçus au sondeur, ils ne toucheront plus rien.
Malheureusement pour eux,  leur pêche dominicale  ne leur a pas permis de conserver leur deuxième place ; ils finissent au pied du podium. Clin d’œil du destin c’est l’équipe classée quatrième samedi soir qui prendra la deuxième place du classement final aveyronnais.
En effet, José OLIVEIRA et Adrien BOUSQUET clôturent ce week-end de pêche en montant sur la deuxième marche du podium aveyronnais.

Le samedi, ils  commencent leur concours tout simplement en se  dirigeant sur l'un des postes qu’ils  avaient repéré, mais sans aucun résultat. Ils décident de changer de spot et cela se révèle fructueux puisque José, au drop, touche un sandre. Ils sont  vraiment contents de sauver le capot sur l'un des lacs qu’ils connaissent bien. A peine le sandre dans l'épuisette qu’Adrien prend une touche sèche qu’il ferre aussitôt et voilà le deuxième sandre qui remonte dans l'épuisette rejoindre celui de José qui n'a même pas eu le temps de le décrocher.

Ils partent heureux faire homologuer c'est deux poissons au commissaire. De retour sur le poste, toujours au drop, à peine lancé  « poisson »  un sandre et voilà le quota réalisé. 

Ils décident, alors de chercher les brochets aux gros leurres. Ils touchent un  brochet de 62 cm en linéaire. La journée se termine et ils  sont quatrièmes le samedi soir.

Le dimanche un vent de folie s’est levé. En plein vent, la pêche est dure mais vers 9h30 ils retrouvent des échos mordeurs comme la veille et rapidement une touche au drop se fait sentir.  C’est un sandre qui rejoint l'épuisette et à peine le temps de le décrocher que José ferre un autre sandre. Ils partent au commissaire faire homologuer ces deux poissons. 
Très motivés, ils retournent au poste et très vite Adrien fait un brochet au drop. Ils le mettent dans le vivier. Ils le surveillent tout en  continuant la pêche, il leur reste une heure pour faire le quota sandre. José annonce un écho sur l'écran et dit : « il est pour moi ! » et ce qui est dit est fait et Adrien épuisette un sandre. Ils savent que c'est un poisson très fragile qui ne résiste pas bien dans les viviers, et ils vont donc faire mesurer le brochet et le sandre.

Leur pêche dominicale se termine sur la validation de ces deux poissons et leur permet de finir ce bon week-end automnal à la deuxième place.
Quant à l’équipe classée troisième l’équipe du Club Carna 82, Xavier DOMPEYRE et Christophe GISBERT nous ont, cette année, habitués aux podiums et à monter sur sa plus haute marche. En effet, sur les deux derniers concours, St Nicolas de la Grave et les Fades, Xavier et Christophe ont terminé premiers. Tout le monde s’attendait à un résultat de leur part ce week-end et ce fut le cas puisqu’ils finissent troisièmes.
Christophe ne connait pas du tout le lac mais Xavier le connait bien pour le pêcher souvent et en apprécier toute sa beauté. 

Arrivé en fin d’après-midi vendredi, Xavier part en repérage. Il est rejoint le soir par Christophe avec qui il discute des différents spots repérés.

Samedi matin, ils débutent leur pêche par la recherche du sandre sur une grande plage avec 12m de fond et la présence de murets. Christophe pêche au drop shot et Xavier aux leurres. Le premier sandre non maillé se fait prendre rapidement, ils insistent et Christophe annonce rapidement une autre touche et un sandre rejoint le vivier. Ils continuent leur pêche pour ne pas abandonner leur spot tout en surveillant la vitalité du sandre. Ils décident d’aller le faire valider pour qu’il reparte dans de bonnes conditions. Ils reviennent sur le même spot et voyant que la technique appropriée est le drop shot, ils y pêchent tous les deux. Tous leurs poissons du samedi seront pêchés dans cette même zone et sur la matinée (7 perches prises dont seulement 2 maillées – 7 sandres dont 4 maillés et 3 comptabilisés au vu du quota).
Pour que les sandres soient relâchés dans de bonnes conditions, Xavier et Christophe allaient faire homologuer leurs poissons rapidement après chaque prise et devaient abandonner leur spot. Jean-Marc PRIETO qui pêchait à proximité voyant qu’ils laissaient souvent leur poste leur a prêté un repére pour éviter qu’un autre équipage bénéficie de celui-ci.  Ils ont beaucoup apprécié ce geste et ils l’en remercient fortement.
Xavier et Christophe n’enregistrent aucune touche le samedi après-midi. 
Samedi soir au Général provisoire, ils sont troisièmes et sont assez confiants car ils pensent que s’ils font un quota sandre le dimanche, ils conserveront leur troisième place. Ils ont également confiance en leur spot. 
Dimanche matin, ils repartent sur leur zone de pêche qui est libre de tout bateau et emploient la même technique que la veille.

Premier lancer, premier poisson, un sandre. La matinée commence bien. Le quota sandre sera facilement atteint en même pas une heure ce qui les satisfait amplement. 

Retour sur la plage où ils attendent la confirmation de leur troisième place et c’est sans surprise pour eux qu’ils montent sur la troisième marche. Place qui leur permet en plus de prendre la tête du Classement Général provisoire du Challenge.

La Fédération de  Pêche et de Protection des Milieux Aquatiques possède une école de pêche fédérale et emploie trois animateurs renforcé par un saisonnier. Ils interviennent dans les écoles, collèges, centres aérés, organisent des stages à la journée ou sur plusieurs jours. 3000 jeunes apprennent à comprendre le fonctionnement des milieux aquatiques pour ainsi les protéger. Ils vont bien sûr au bord de l’eau pour découvrir la pêche ou se perfectionner.  Rémi CAZOR et Alban DELMAS fréquentent cette école de pêche et ont été sélectionnés au terme d’une finale départementale pour participer à la manche de Pareloup. Ce sont tous les deux des férus de pêche, Alban avec une préférence pour la pêche aux carnassiers et Rémi est multi pêche. Pour Rémi, c’était la première fois qu’il embarquait à bord d’un bateau de pêche. Quant à Alban, ce n’était pas sa première expérience puisqu’il avait participé à un stage de pêche de carnassiers organisé par la Fédération de pêche. Ils ont homologué 4 sandres durant ce week-end tous pris au drop dans 7 m d’eau et finissent honorablement à la 21ème place.
Ils ont résumé leur week-end par un « C’était très bien ».
Un « très bien » qui aurait pu être repris par  les compétiteurs qui ont salué la beauté du site et le travail d’organisation accompli par le personnel fédéral et les nombreux bénévoles.

Cette manifestation a permis à la Fédération pour la Pêche et la Protection des Milieux aquatiques de l’Aveyron de satisfaire tous ses objectifs. Tout d’abord elle a pu mener à bien ses différentes missions, en sensibilisant les jeunes et les familles à la protection des milieux, en valorisant un site remarquable et adapté à ces pratiques : le Lac de Pareloup qui a su révélé ses richesses halieutiques et enfin en faisant la promotion de notre département au niveau national.

Aveyron, Vivre Vrai, Aveyron Pêcher Vrai !

En résumé sur cette manche

77 équipages de 2 pêcheurs (dont 40 pêcheurs aveyronnais)

196 poissons homologués, dont 124 sandres, 43 perches et 29 brochets.

Plus gros poisson : Brochet 1m00

Ce joli brochet a été validé par Pierre BROUSSE et Frédéric VERMEIL. Pierre connait ce lac puisqu’il a participé avec un autre co-équipier à une manche organisée en 2008. 

 Après quelques infos glanées, la veille les voilà parti sur ce superbe lac qu'est Pareloup, ils commencent par la plage du Caussanel où en 2008 ils avaient pris du poisson, mais cette fois le poisson à l'air moins coopératif, après 3 h de pêche, Fred en drop vif et Pierre au mort manié, il n’enregistrent pas une seule touche. Il est temps de changer de stratégie, le soleil monte et la température aussi ils décident de passer en power à la recherche des perches et brochets. Au bout d'une heure, première touche pour Fred et c'est un bec de 63 qui arrive au vivier, le compteur est débloqué mais malgré leur acharnement ils ne feront pas mieux

Dimanche le vent souffle déjà fort, ils gardent le poste pour Mehdi et Laurent qui ont fait le forcing la veille en prenant la 2ème place du classement provisoire, ils pêchent ensemble une heure durant laquelle Pierre prend une perche de 25cm  au jigging rap. L'heure tourne et ils décident de remonter sur leur spot de la veille. Après une demi-heure, Fred ferre un sandre sur des échos prometteurs mais malheureusement il se décroche. Ils insistent encore et deuxième touche pour Fred, et pas de chance encore décroché. Mais la chance tourne enfin, Fred monte un sandre de 43 au bateau.
Il est temps d'aller faire mesurer leurs deux prises car il est 11h moins 20

Ils décident de rentrer au port tranquillement quand ils voient, sur une pointe où dépassent quelques arbustes immergés, une chasse énorme…. Coup de volant avec le nitro , Pierre prend la canne qui est équipée d'un spinner et au premier lancer il est pendu, Fred saute sur l'épuisette, vu l'heure pas le temps de faire de sentiments Pierre est monté costaud et le ramène sans lui laissé le temps de réfléchir , il fait un tour d'épuisette et en ressort, gros rush, Pierre le bride, le revoilà dans l'épuisette et enfin dans le vivier, ils sont hystériques , il est monstrueux, ils foncent alors vers le ponton des commissaires et là verdict, 1 mètre tout pile 

Ils finissent 9ème de la manche avec le plus gros poisson pris. Ce big fish était récompensé et Pierre et Fred ont fait généreusement don de leur lot (bon d’achat) à l’école de pêche. Les animateurs tiennent à les remercier chaleureusement.
Le dernier   rendez-vous de l’édition 2014 se déroulera les 25 et 26 Octobre à Vassivière chez nos amis de la Haute Vienne et de la Creuse. Comme souvent la dernière manche sera décisive pour le Général. La manche aveyronnaise a déjà modifié celui-ci et c’est Xavier DOMPEYRE et Christophe GISBERT, l’équipe tarn et garonnaise avec ces trois podiums dont deux premières places qui prennent logiquement la tête du Général provisoire.
Le team AMS - POWERLINE de Cyril KLOSKA et David  SAINT LEGER grâce à leur régularité (4ème – 5ème – 9ème) s’empare de la deuxième place. En ce qui concerne Jérôme PICQ et Franck BERTHON ont, eux aussi, obtenu de jolis résultats (4ème – 5ème) mais malheureusement leur 12ème place et leur 29ème  font qu’ils se classent en 3ème position du Général provisoire. La première place semble ne pas pouvoir échapper à Xavier et Christophe mais les autres équipes se tiennent à peu de points et tout est encore possible pour elles. La dernière manche sera capitale. Et comme nous l’avons vu après la manche de Pareloup rien n’est figé et beaucoup d’équipes peuvent rentrer dans le top 10.

Après Pareloup, le trophée Bass Boat Europe revient provisoirement au team FISHER'S SPRIRIT - CLUB GUITALENS - L'ALBAREDE - EUROPECHE – LOWRANCE d’Eric BOSC et Julien WUBON 
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