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CHALLENGE INTERDEPARTEMENTAL DE PECHE

DES CARNASSIERS HENRI HERMET

RIEUX VOLVESTRE 29 – 30 SEPTEMBRE 2012
Après la trêve estivale, le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri HERMET avait donné rendez-vous à Rieux Volvestre sur la Garonne où le poisson roi de ce spot est Maitre Esox.
51 équipages avaient répondu présent pour constater si la réputation de ce plan d’eau était justifiée. 

Pari relevé puisque ce sont 75 brochets sur ce concours qui  ont été homologués et les gagnants au terme de cette manche très disputée, le team MANUCENTRE CANTAL SHOP composé de Damien ARRESTIER et Tony DELSOUC ont quant à eux comptabilisés à eux seuls 9 brochets et une perche.

Ayant échoué au pied du podium sur la manche de Naussac, ils avaient  à cœur de faire un bon résultat sur cette manche de Rieux sur un parcours qu’ils ne connaissaient pas.

Leurs seules informations étaient les résultats des épreuves des années précédentes et quelques renseignements donnés par des amis ayant déjà participé.

Ils commencent donc leur pêche du samedi matin sur le bas de la zone  de pêche à la recherche de perches et brochets sur une bordure encombrée par de nombreux arbres immergés.

Tony pêche sous le bateau entre 6 et 8 mètres de profondeur et Damien  ratisse  la bordure en powerfishing. Ils remarquent alors sur leur échosondeur de nombreux  poissons situés  sur une cassure à 8 mètres.

Damien monte alors un petit leurre souple en drop shot et dans la première dérive une perche de 23cm se laisse tenter. Ils entament une nouvelle dérive et sur une lourde  touche  les dents d’un brochet auront raison de son fluoro.

La zone parait intéressante et ils décident d’y insister. Tony prend dans la foulée un brochet non maillé puis le grand vide, bientôt deux heures de pêche et toujours pas un poisson maillé.

Ils se  laissent alors dériver vers des fonds plus importants avant de remonter sur un haut fond au milieu de la rivière tapissé d’herbiers qu’ils peuvent voir à moins d’un mètre sous la surface. Damien change donc de stratégie et  monte un leurre souple type shad sur une petite tête plombée de moins de 10 grammes et pêche rapidement sur les herbiers en linéaire pour que le leurre ne s’y accroche pas. Après quelques lancés, première touche et premier brochet maillé. Il relance son leurre sur la même zone et enchaine un nouveau poisson maillé. Deux poissons en 5 minutes le moral remonte et Tony passe lui aussi à la même technique. Les brochets sont actifs et il ne faut pas perdre de temps. Tony prendra lui aussi 2 brochets maillés dont un beau de 76 cm.  Ensuite  ils comprennent vite que la période de forte activité est terminée….plus une touche. Ils traversent une longue période sans poisson. Damien rajoutera un poisson maillé pris au spinner avant la fin de la manche. 
Ils terminent donc le samedi avec 5 poissons maillés à la cinquième place du provisoire.

Les résultats provisoires sont très serrés et la manche de dimanche sera déterminante pour toutes les équipes puisque 270 points séparent les premiers des cinquièmes au classement provisoire de samedi.

Le lendemain, leur stratégie est claire, ils retournent sur le même spot : Tony au leurre souple et Damien au spinner en espérant retomber sur des poissons actifs. Début de la manche et au deux ou troisième lancés Tony remonte un superbe brochet de 77cm et Damien enchaine deux autres brocs maillés dans la foulée puis une perche. Et comme la veille l’activité des poissons s’arrête rapidement. Il reste encore trois heures de pêche, tous les autres compétiteurs présents sur le poste rejoignent progressivement les bordures.  Mais ils décident d’insister car ils ne voient aucun drapeau s’agiter annonçant d’autres prises. Cela sera payant puisque Tony ajoute un broc de 67 à moins d’une heure de la fin de la manche et Damien décroche aussi un poisson non maillé.

De retour à la mise à l’eau ils apprennent que les équipages en tête du provisoire ont moins bien réussi. Le classement s’annonce serré. A la lecture du classement ils apprennent avec une grande joie leur première victoire sur une manche du challenge avec 10 poissons maillés 9 brocs et une perche.

Ils tiennent à remercier toutes les personnes ayant participé à l’organisation ainsi que les magasins  « Manucentre » pour leur confiance et leur soutien pour cette saison du challenge. 

Le team PEZON et MITCHEL, ILLEX composé de Marc DESTRUEL et Gaspard CASTET représentant le Club GUITALENS – L’ALBAREDE a su tout le long du week-end garder sa deuxième place.
Ils décident pour cette manche près de chez eux mais sur un barrage qu’ils  ne connaissent pas de se préparer en le sondant et le pêchant un mois avant. Ils planifièrent trois journées de repérage. 
Durant cette préparation, ils sont alors surpris de voir autant de zones enherbées. Les fortes chaleurs du mois d'août ont dû largement contribuer à leur développement, et ils espèrent qu’elles disparaîtront fin septembre. 

Les deux premières sorties seront consacrées à sonder la zone de pêche. La troisième fois, à une semaine du concours, ils s’appliquent davantage à la recherche du poisson en pêchant les bordures et ils prendront un brochet maillé, un non-maillé, plus une perche. Pour autant, ils ne savent pas encore quelle stratégie ils appliqueront le jour J. 

Le jour du concours, partants en derniers, ils décident, vu le nombre de bateaux, de se diriger là où il y aura le moins de monde afin de bénéficier de plus de postes à exploiter. La grande majorité des embarcations partant sur le haut du barrage ce sera donc vers le bas que leur choix se portera.   

Début de la manche, 9h Marc et Gaspard partent vers des herbiers en bas du parcours, à peine trente minutes plus tard ils prendront deux brochets, un au spinnerbait l’autre au divinator. Plus bas, alors que la profondeur d'eau est de 1m sur les herbiers, Marc monte un leurre articulé de chez Illex, qui piégera un brochet de quatre-vingt-deux centimètres, suivi d’un autre de cinquante. Ce sont quatre poissons qui seront homologués en moins de 1h30.

La zone d’herbier étant exploitée, ils décident de descendre plus bas, Marc décroche un brochet à l’épuisette et par la suite ils en louperont deux de plus.

Ils décident de repartir face à la mise à l’eau entre les bateaux au corps mort. Très bonne idée car ils prendront deux brochets de plus sur la dernière heure.

Pendant le repas du soir, le classement intermédiaire tombe et les place en deuxième position avec six brochets à très peu de points des premiers.

Le lendemain, ils choisissent la même stratégie que la veille qui est de revenir à  leur premier poste du samedi. Il leur avait réussi et reste d'ailleurs encore productif car comme la veille, au bout de trente minutes, ils enregistrent un brochet de plus.

Vers 10h30, ils repartent vers la mise à l’eau entre les bateaux tout en pêchant le long des herbiers. Marc prend le 8ème brochet et là c'est l'euphorie sur le bateau vite calmée par le coup de téléphone de leurs collègues du club leur annonçant que certains compétiteurs comptabilisent jusqu’à 9 poissons.

Ils naviguent entre les corps morts dans l'espoir de prendre un autre broc malgré la présence d'autres bateaux qui ratissaient aussi le secteur. Leur dernier poisson se prendra sur cette zone.

Ils conservent leur deuxième place.

Ils tiennent également à remercier leur club de Guitalens -L'Albarède ainsi que son président Eric BOSC, leurs partenaires PEZON et MITCHEL - ILLEX,  Philippe VEYRES, le magasin pêcheur Toulousain de Stéphane PAGES et tous les organisateurs de cette journée pour leur fabuleux accueil.

Les gagnants de Naussac, le team BASS BOAT EUROPE - OLD FOX - DAIWA - LOWRANCE n’avait pas effectué de préfishing préalable sur cette épreuve, un repérage le vendredi après-midi s’imposait donc.

Cela leur  a permis de découvrir le secteur dans sa globalité et des herbiers sur la partie haute Ils décident de démarrer sur cette zone.

Le premier poisson, un brochet 58.5 cm, est rapidement pris en power fishing avant d’arriver sur la zone en question. 

Au bout de quelques lancers au crank, une perche de 31 cm puis une dizaine de non maillées et un brochet de 62.5 cm se laissent séduire suivi d’une coupe sur 60 centièmes fluoro au chatterbait à 2 m du bateau.

Peu après, ils décident de changer de poste pour rejoindre un herbier un peu plus en aval.

Ils y prendront plusieurs perches maillées (25.5, 28.5, 35) dont la plus belle du concours 45cm, un silure de 111 cm, un brochet de 62.5 cm et un de 51 cm. En cette fin de manche ils décrocheront également un brochet de 90 cm environ au bord de l’épuisette…..
Au terme de cette manche, ils finissent sur la première marche du podium provisoire. Au vu des résultats, ils devront assurer une bonne pêche dominicale s’ils veulent garantir leur position.

Le dimanche matin, ils décident de repêcher le secteur amont. Grossière erreur d’appréciation car les pluies de la nuit en amont ont fait chuter la température de l’eau de plusieurs degrés, le courant a augmenté couchant les herbiers dans lesquels se trouvent les poissons et teintant légèrement l’eau. 

Pendant cette première heure de la manche, la pêche est apparemment fructueuse sur la partie aval. Au vu des conditions en amont, ils décident de descendre. Leur mauvais choix tactique leur a fait perdre 2 heures de pêche.

Un regain d’activité sur ce secteur en fin de manche leur fera valider 2 brochets supplémentaires au spiner.

Sur cette épreuve, ils ont touché au crank, au spiner et au chatterbait.

Le podium étant très serré (5 points des seconds et 133 points des premiers), ils regrettent leur choix tactique dominicain car malgré leurs 6.12 m de poissons ils terminent à la troisième place. Ils félicitent les équipages classés premiers  et seconds avec lesquels ils ont disputé une épreuve  palpitante. Ils tiennent également adresser un grand merci à leurs sponsors. Soulignons le beau geste de cette équipe qui a offert ses lots à Sébastien LAPENE, le plus jeune participant de ce concours
Pour  l’équipe AMS – POWERLINE d’Ivan PAVELIC et Jérôme BARNOUIN, le site de Rieux était une découverte totale. Ils n’avaient jamais navigué et encore moins pêché ce parcours. Le vendredi après-midi a été consacré au repérage, celui-ci est constitué de nombreux hauts fonds parsemés d’herbiers plus ou moins denses dans lequel de nombreux vifs étaient présents.  Leur choix est fait : ils pécheront les brochets sur ces plateaux et autour. 
Le vendredi après trois heures de pêche ils avaient homologué trois brochets dont deux au chatterbaits avec comme trailler un spread shad blanc de 10cm de chez powerline et un aux leurres de surface. Après deux heures sans poissons maillés, ils changent de zone et coup sur coup ils prennent au shad à palette de chez biwa et au chatterbaits les deux derniers poissons de la journée qui les place troisièmes le samedi soir. 

Le dimanche matin ils prennent la mauvaise option : ils remontent le parcours. Après deux heures sans touches, ils repartent vers l’aval où ils réussissent à faire un brochet mais ce sera insuffisant pour garder leur troisième place.

Le seul et unique sandre de l’épreuve a été homologué par une équipe locale, le  TEAM CARNA – COMMINGESde Franck LEGUEVAQUE et Clément  LATOUR.

Le samedi vers 15h, le temps qui se dégrade, ils prennent l’option de descendre sur le bas du barrage. N’ayant pas vu beaucoup de pécheur sur cette zone, ils décident de partir pécher en verticale sur cette fosse de 12m, sur laquelle ils avaient repéré plusieurs échos intéressants lors des pré-fishing. Armés de plombs palette et de jig rap, ils débutent la prospection de cette zone. Quelques minutes plus tard,  une magnifique touche se fait sentir et oh surprise c’est  un sandre de 71,5 cm qui fait son apparition. Très joli moment partagé entre amis.

Le plus gros silure fut quant à lui enregistré par Christophe COUZINIE et Franck GARCIA. Ils l’ont pêché au poisson mort sur une monture vario dans 9-10m de fond vers le barrage de Rieux.
L’équipe tenant la première au Général provisoire depuis leur victoire à Puy l’Evêque, le team VERTICAL FEELING - LOWRANCE - CHAMPIMONTAGNE
 de Philippe CHENEAU Philippe et Eric MAUCCI  ont pris la décision de commencer leur pêche sur le bas du barrage. D’entrée, Philippe perd un joli sandre au bateau estimé à 80cm. Vers 10h30,  le brochet de 95cm suivra sur une monture mort manié avec une lancette de 5g. Ils ont un pic d’activité entre 10h30 et 12h sur une zone de bois immergés. Durant cette période, ils comptabilisent  sur cette zone 3 brochets de plus. En milieu d’après-midi, voyant l’activité se déplacer sur les herbiers, ils s’y rendent et une jolie perche de 43 est prise au spinner. Leur pêche du samedi se termine sur cette prise avec un total de 5 poissons (4 brochets et une perche). Le dimanche, ils retournent sur la zone des herbiers et homologuent un brochet. Ils finissent au pied du podium, 4ème. Cette jolie place leur permet de garder leur première place provisoire au général, devant Yohan PLACE et Julien MALPUECH et 
LE TRAQUEUR II -ILLEX - AQUAPESCA - TYBOAT.COM -  CHRONOPILES de Franck COUNAGO et Eddy CANS. Si le podium du  Général provisoire n’a pas changé, la troisième place haute garonnaise de BASS BOAT EUROPE - OLD FOX - DAIWA – LOWRANCE leur a fait gagner 9 places et sont  à la fin de la manche de Rieux Volvestre à la 4ème place du Général provisoire. De même pour le team MANUCENTRE CANTAL SHOP, il passe de la 19ème place à la 5ème.
Cette manche très disputée et avec au final peu de points  séparant les occupants du  podium a permis de mettre à l’honneur ce site et sa jolie population de brochets notamment, avec plus de dix  spécimens dépassant les 70cm. Ce plan d’eau fonctionne bien car beaucoup d’équipages ont pris des brochets non maillés de différentes tailles. A l’occasion de ces concours, les poissons pris sont bagués avant d’être relâchés. Durant ce week end, un des brochets capturé avait été bagué lors du dernier concours en 2010. 
Ainsi le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri HERMET contribue à la découverte de nouveaux lieux tous aussi intéressants dans leur propre spécificité. C’est une des raisons de l’implication des Fédérations Départementales de Pêche dans l’organisation de ces manches : valoriser le territoire afin de montrer que la pêche peut favoriser et développer le tourisme vert qui est un des atouts forts de nos régions. Cette manifestation s’inscrit tout à fait dans la politique de la Fédération Nationale de la Pêche en France pour la promotion de ce loisir.
Tous les équipages ont salué le formidable accueil, la gentillesse, la sympathie de l’équipe de bénévoles de  l’AAPPMA de Rieux Volvestre et de son sympathique Président Laurent ROUBIOU et la parfaite organisation de ce concours orchestrée par  l’AAPPMA et les bénévoles et salariés de la Fédération de Pêche de la Haute Garonne.
Norbert DELPHIN, Président, accompagné de, Jean-Louis CASSAING, Joël DEDIEU et Marc POUJADE, administrateurs de la Fédération de Pêche de la Haute-Garonne, a souligné dans son discours sa joie d’avoir accueilli autant de compétiteurs puisque 51 bateaux étaient présents alors que lors de la dernière édition en 2010, 40 bateaux s’étaient inscrits. Pour cette remise des prix, il  était entouré également de Madame PACO directrice EDF du GEH  Garonne, de Monsieur PARAIRE Président Fédéral de l’Aude, de Monsieur PECCOLO Vice-Président Fédéral de l’Ariège, de Monsieur  RAYNAL Vice-Président Fédéral du Tarn et de Monsieur RIEU Vice-Président Fédéral du Gers ce qui conforte l’intérêt de ce Challenge auprès des Fédérations de Pêche. 
Sur ce concours, 117  poissons ont été homologués – dont 75 brochets, 37 perches, 4 silures.

Plus beau brochet : 95 cm – VERTICAL FEELING - LOWRANCE – CHAMPIMONTAGNE - CHENEAU Philippe - MAUCCI Eric
Plus belle perche : 45 cm – BASS BOAT EUROPE - OLD FOX – DAIWA - MARRAGOU Alain - DELEBARRE Nicolas
Plus beau sandre : 71.5 cm - TEAM CARNA – COMMINGES - LEGUEVAQUE Franck - LATOUR Clément

Plus beau silure : 138 cm – COUZINIE Christophe - GARCIA Franck
Rien n’est encore joué et la manche sur le lac de St Pardoux les 13 et 14 Octobre et la manche finale de Sanguinet les 10 et 11 Novembre seront, n’en doutons pas, des plus disputées. 
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