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DES CARNASSIERS HENRI HERMET

VILLEREST   –  9  et 10  NOVEMBRE 2013
Peu de temps après la manche cantalienne, le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri HERMET donnait rendez-vous aux compétiteurs au bord du lac de Villerest dans la Loire. C’est la première fois qu’était organisée sur ce lac une manche  du Challenge. Les organisateurs ne sont pas, cependant, à leur coup d’essai puisqu’ils ont au moins organisé deux grand Prix de France (réunion des meilleures équipes du Challenge et de la D1 de l’ex AFCPL) ce qui n’avait pas mal réussi aux compétiteurs du Challenge puisqu’ils avaient remportés les deux éditions.

Suite aux résultats enregistrés lors des deux derniers concours du challenge et des résultats des préfishing, la pêche s’annonce difficile et les organisateurs craignent que le nombre des prises homologuées ne reflètent pas la richesse de ce spot unanimement reconnu pour sa richesse piscicole notamment en sandres.

Cette ultime manche est importante car si la première place du Général semble intouchable, beaucoup peuvent prétendre aux deux autres places……. Ce n’est pas sans une certaine pression que certains des 75 équipages engagés prennent le départ samedi matin.

L’équipe AMC de Sébastien FERRONATO et Michel BRIGAND gagne cette épreuve finale, ils sont classés 5ème au général provisoire avant cette manche. 

Contrairement aux années précédentes, où les sandres étaient majoritaires en terme de captures, les deux journées de préfishing leur ont laissé entrevoir la possibilité d’une pêche  difficile mais mixte de sandres et de brochets. Ils n’avaient pas pu localiser de spots bien précis entre le port de Bully et le barrage, les poissons semblant être présents un peu partout. 

S’ils avaient pu déterminer une stratégie au préalable, ils étaient  plus réservés sur les zones à pêcher et ils ont choisi d’attendre le dernier moment et les dernières infos avant de prendre une décision. 
Ils ciblent  les sandres sous le bateau dans 10 m de fond avec un fort pourcentage de poissons mordeurs mais malheureusement de petites tailles. 
Pour déclencher quelques touches plus intéressantes, ils affinent les montages et ralentissent  les animations en espérant tromper les plus apathiques en portant leur choix sur une pêche au drop : plomb tungsten drop shot de 5 et 7 gr et hameçons finess down shot sur long bas de ligne en fluoro  2Ocentièmes, le tout monté sur leurs  « Délivrance special drop-shot » et « Délivrance light rig special ». Les brochets offrent des périodes d’activités restreintes qu’il ne faut  pas négliger, ainsi, Michel est désigné volontaire pour prospecter les bordures avec une monture précédée de Hard Nylon Pezon en 80 centièmes pour se prémunir des coupes sur sa canne Illex Element rider.

Une arrivée d’eau plus froide et troublée due aux pluies des jours précédents au niveau de Bully ne les incite pas à monter jusque-là. Ils choisissent donc au tout dernier moment de se positionner sur une zone médiane, dans les rochers, où ils avaient,  par le passé, déjà pris quelques sandres.
Seb, d’entrée de jeu, rate sa première touche  au drop… Michel prend tout de suite derrière un sandre pas maillé au manié, en arrivant sous le bateau… Les poissons sont là et tout s’enchaine comme dans un rêve… Un sandre de 58, un brochet à 65, un autre sandre juste maillé … puis 2 brochets  (66 et 71) quasiment coup sur coup  qui leur permettent de boucler le quota brochets. Un petit remontant et ils retournent sur la zone en espérant boucler le quota sandres … ce qui sera fait à 12h 30 avec un autre sandre de 58 … Reste maintenant à savoir où aller pour prendre une ou des perches. Ils décident de quitter la zone pour la laisser tranquille jusqu’au lendemain, et ils descendent  vers le barrage. Ils alterneront jigs (Shobu jig), poissons nageurs (deep diving cherry et mascle deep 4+), plomb-palette …qui ne leurs rapporteront que quelques poissons à la limite de la maille. Jusqu’à la lueur de génie de Seb, qui, à une demi-heure de la fin de manche, attiré par une superbe souche, annonce : «  Là, je te prends une perche » Un vairon vite (et bien !!) monté en drop, lancé contre la souche, et …pendu !!! 33 cm. Ils sont  heureux comme de grands gamins et premiers au classement intermédiaire.
Il ne leur reste plus qu’à confirmer dimanche, un poisson maillé les comblerait. 
Ils remontent  sur la même zone, malgré le vent. Grâce au Kodiak de Crestliner, il leur est possible de remonter si haut et de se maintenir sur le secteur le plus exposé du barrage. Mais malheureusement ils ne  feront que 5 poissons non maillés… Encore une fois Villerest a soufflé pour eux du très bon ... et son opposé. Malgré tout, leur pêche de la veille leur permettra de conserver leur première place et de remporter leur premier concours pour leur deuxième saison du challenge. Ils se classent 4ème   au Général  à très peu de points de l’équipe de MANUCENTRE -  FAYON FISHING de Damien ARRESTIER Damien et Tony DELSOUC.

Ils tiennent  à remercier tout particulièrement, les organisateurs des manifestations en général, et ceux de Villerest en particulier, pour la réussite de cette épreuve, auxquels ils associent tous les bénévoles, 
Illex, Pezon et Michel ainsi que le magasin « Moulineau pêche » de Bernard Forys à Moulins pour leur soutien matériel, Jean Jacques CHAUMET et Roland TOMKIEWICZ pour leurs conseils avisés, le soutien logistique et leur amitié indéfectible, mais aussi tous les compétiteurs pour la convivialité et le partage qui règnent  sur les épreuves.
Au terme de la journée du samedi soir le classement intermédiaire est comme souvent très serré et rien n’est acquis. Juste derrière le team AMC sont classés Olivier DELARBEYRETTE et Jean-Michel VENUAT du team TORCHE avec 6 poissons homologués.
Pour eux aussi, les  deux dates de prefishing ont été infructueuses. Ils collectent  des infos le vendredi pour essayer de bien démarrer ce concours.

Malheureusement, ils débutent  la manche du samedi par deux heures de pêche sans aucuns résultats.

Après réflexion, Olivier  trouve enfin la pêche du jour (plomb palette, leurres à jigger) et les poissons commencent à se laisser séduire : 20 sandres sont pris dont seulement 3 maillés, le plus gros mesurant  45 cm  mais leur quota sandre est assuré. Deux belles perches de + de 30 cm viennent s’ajouter à ce joli panier. 
Suite à ces prises, ils décident  de chercher les brochets toujours sur le même secteur. Olivier commence à chercher une boule de poisson fourrage et  bingo un gros arc se détache, Jean Michel descend son mort manié, et la touche ne se fait pas attendre. C’est  un joli brochet de 71 cm qui se laisse prendre.

Ils clôturent cette première manche du samedi à la deuxième place, le moral est au beau fixe mais le classement est très serré derrière eux. Rien n’est acquis.
La pêche du dimanche s’annonce difficile dans des conditions extrêmes.

La tactique sera la même que  celle du samedi.

Apres une heure et demi de pêche très dure, avec un vent à 80 km/h, ils n’obtiennent pas une seule touche malgré les diverses techniques employées.

Ils  changent de secteur pour un spot plus calme, Jean Michel décroche un poisson au mort manié.

La pression monte, il leur faut un poisson maillé pour conserver leur deuxième place.

Dans très peu d’eau, ils constatent la présence de nombreux poissons, commence alors un festival de prise de sandres mais malheureusement aucun maillé, l’espoir renait cependant.

Il reste une heure à pêcher, ils  retournent sur leur poste initial car le vent a faibli.

A peine arrivés, Olivier prend encore un sandre non maillé.

A un quart d’heure de la fin, il enregistre une belle touche, le beau poisson monte et….. se décroche. Ils 
perdent alors l’espoir de rester sur le podium, et le classement final confirme leurs craintes, ils terminent déçus à la 8ème place.
Le  team  HORIZON chasse pêche GARD'ECO composé de Yohan PLACE et Julien  MALPUECH  finissent cette manche sur la deuxième marche du podium.
Après deux heures de repérage  en bateau  le vendredi après-midi, les deux amis se rendent  compte de la magnificence  de ce lac qu’ils ne connaissaient pas : les poissons sont omniprésents. Leur enthousiasme est tout de même refroidi  à cause des  quelques résultats des préfihing révélant que la pêche est dure en ce moment.

Le samedi matin, Yohan et Julien  démarrent la pêche au mort manié dans une bordure abrupte repérée la veille. Après une bonne heure et demie à peigner la bordure sans touche, ils décident de changer de pêche et de passer en verticale dans beaucoup plus d'eau.

En fin de matinée, grosse touche sur le fireball et c'est parti pour cinq bonnes minutes de combat pour voir arriver à l'épuisette un silure de 1,36m. Puis s’en suit un long moment sans touche.  Une heure avant la fin de la manche plusieurs perches sont prises au plomb palette mais une seule mesure 25cm. Après avoir mesuré ce poisson, ils retournent sur la bordure qu’ils avaient précédemment pêchée. Ils ont la surprise d’y trouver des poissons actifs, un sandre de 59 cm ainsi qu'un brochet pas maillé seront pris au mort manié.
Ces poissons leur permettent de se classer 11ème à l’intermédiaire assez loin de la tête du classement.
Pour le dimanche matin, les choses pour eux sont claires, mort manier sur le spot de la veille. La manche attaque une heure plus tôt et les poissons peuvent y être encore actifs le matin de bonne heure. 
Premier lancer, premier poisson, c’est un sandre de 54cm qui  rejoint leur vivier. Le temps de remonter un vif, troisième lancer et deuxième poisson malheureusement c’est un brochet pas maillé.  La technique est la bonne mais les conditions météo rendent la pêche difficile.  Tant pis il faut insister et cela paye puisque vers 10h un magnifique sandre de 71cm monte au bateau toujours au mort manier. En  toute fin de manche un brochet de 63cm sera pris au leurre. 

Leur jolie pêche de dimanche leur permet de monter sur la deuxième marche du podium de cette épreuve. Cette place a aussi une incidence au Général puisqu’ils remontent de la dixième place obtenue après la manche de Saint Etienne Cantalès à la deuxième. Yohan et Julien ont fait une très belle deuxième partie de saison avec leur deuxième place à Aiguelèze et Villerest et huitième place à Saint Etienne Cantalès
Ils tiennent à féliciter tous les organisateurs de cette magnifique manche, et remercient chaleureusement HORIZON PECHE CHASSE  et GARD’ECO pour leur aide et leur soutien durant toute cette année. 

Malgré leur préfishing effectué sur le bas du lac, les troisièmes de cette manche de Villerest, Frédéric BARNAY et Hervé VERNE changent de stratégie le samedi matin, en voyant le nombre important de bateaux restés dans cette zone. Ils décident donc  de pêcher la ligne droite au-dessus du pont de Presle, endroit qu’ils n'avaient  pas préfishé. A ce moment-là, pour eux, la pêche redémarre à zéro. Ils trouvent quelques poissons actifs sur cette partie du barrage, Frédéric décide de pêcher en linéaire et Hervé en vertical. Ils pêchent dans des zones inférieures à 10 mètres de profondeur. Frédéric enregistre la 1ère touche sur un shad berkley environ 4.5 pouces de couleur chartreuse, mais malheureusement le leurre remonte sans sa caudale probablement coupée par un brochet. En insistant Hervé prend un sandre de 42 cm avec un turbo shad bass assassin de couleur chartreuse queue rouge. Ils  décident donc de pêcher tous les deux en linéaire vu la profondeur à laquelle sont les poissons. Cette technique va être payante car très rapidement un deuxième sandre de 58 cm va être pris par Frédéric sur un finess berkley de couleur naturel.
Après un déplacement d'une cinquantaine de mètres, Hervé enregistre 1 brochet de 61 cm sur une pointe de rocher toujours avec le même leurre bass assassin. 
L'activité des poissons baisse et ils décident de redescendre le barrage jusqu'au niveau de la goutte Mouttouse. Sur le premier poste, Frédéric prend un sandre de 46 cm toujours sur le même leurre shad berkley. Ayant atteint le quota sandre, ils décident de chercher les perches qu’ils avaient  repérées lors de leurs préfishings sur le bas du barrage. A cet endroit, ils prennent une quinzaine de perches et un brochet mais tous non maillés.
Ils sont classés 6ème à la fin de la première journée.

Dimanche en arrivant sur les mêmes postes que la veille (pont de Presle), Frédéric prend rapidement un sandre non maillé. Malheureusement ensuite ils ne peuvent plus pêcher correctement  sur les spots de cette zone à cause du vent. Ils vont se mettre à l'abri à hauteur du camping d'Arpheuilles où  Hervé prend 1 perche de 28 cm et 2 sandres dont un de 46 cm et l'autre de 56 cm toujours sur le même leurre bass assassin. Durant ce concours tous les poissons se trouvaient entre 6 et 10 m de profondeur.
Le palmarès est proclamé et surprise ils sont troisièmes… cette place leur permet également de remonter au général et terminent à la 23ème place.
Ils s’associent à tous les compétiteurs pour souligner la bonne organisation de ce concours et remercier toutes les personnes qui y ont participé. 

Cette ultime manche a été riche en rebondissements et suspens. Elle a tenu toutes ses promesses puisque le classement général s’est bien joué à Villerest.  Malgré les conditions climatiques qui ont joué les troubles fêtes et le peu de résultats des préfishings ce sont 161 poissons qui ont été homologués dont 99 sandres, 43 brochets, 18 perches et un silure. Michel PERRET et Jean Luc MACHEBOEUF les organisateurs et membres de l’AAPPMA de Roanne et Région sont ravis de voir le nombre de brochets pris, ce qui semblerait démontrer que leur politique d’alevinage en brochet porte ses fruits. En effet, depuis 8 ans, l’AAPPMA de Roanne et Région introduit des fingerlings, met en réserves temporaires plusieurs zones sur le linéaire du lac et instaure des quotas de prises de carnassiers (3) avec 1  seul brochet.

L’AAPPMA Roanne et Région, la fédération de pêche de la Loire collaborent ensemble afin de développer  ce site pour que le lac de Villerest devienne une destination de pêche majeure. Ils sont, en effet, conscients que la pêche doit être un atout touristique très important pour le développement de la région. Pour cela, ils envisagent d’améliorer les mises à l’eau existantes, d’en créer d’autres, de faire un chemin piétonnier afin de favoriser la pêche du bord.

Gageons avec la volonté de tous que ce site classé Natura 2000 soit reconnu comme étant une destination importante pour la pratique de la pêche des carnassiers.
L’édition 2013 s’est terminée à Villerest. Cette manche a clos une saison où les compétiteurs ont répondu présents puisque les différents concours ont accueilli en moyenne plus de 60 équipes avec un final à 75 bateaux. Les fédérations de Pêche, AAPPMA, les bénévoles, leurs partenaires institutionnels et financiers ont tout mis en œuvre pour organiser des manifestations de qualité ce qui a été chaque fois  souligné par les concurrents. 

Comme souvent, le Classement Général a été modifié au terme de cette épreuve finale.
Le team CHRONOPILE de Franck COUNAGO et d’Eddy CANS  conserve leur première place qu’il a acquise dès la première manche à Bort les Orgues.
Grace à leur deuxième place à Villerest, le  team  HORIZON chasse pêche GARD'ECO composé de Yohan PLACE et Julien  MALPUECH   ravie la deuxième place à leurs collègues cantaliens  Damien ARRESTIER et Tony DELSOUC Tony  -  MANUCENTRE -  FAYON FISHING
qui terminent sur la troisième marche du podium général tout comme en 2012 ce qui démonte la qualité de cette équipe.

Le trophée BASS BOAT EUROPE reste dans les mains de Michel MASSON et Jean-Luc GOREAUD.

Nous vous donnons rendez-vous  au salon de la pêche loisir de Cournon en janvier avec nos  partenaires, NAVICOM, BASS BOAT EUROPE, FAYON FISHING, Julien DUSSO pour la pêche en Irlande, Mme  JURBERT pour aller pêcher en Corrèze, la Maison Rurale de Naucelle sans oublier les institutions de la pêche en France comme la FNPF, le Club Halieutique et les différentes Unions Régionales pour féliciter nos vainqueurs et remercier l’ensemble des compétiteurs pour leur participation, leur convivialité tout au long de cette édition.
Nous vous invitons également à visiter les sites suivants :

Pour votre équipement

www.bassboateurope.com
www.navicom.fr
Pour visiter d’autres lieux de pêche et d’autres horizons 

www.fayonfishing.com
www.irlande-peche.com
Vous pouvez également vous rapprocher de Madame JURBERT où elle vous accueillera en Corrèze au bord de la retenue d'Hautefage N° de tél 05 55 28 20 60 ou 06 32 68 13 32 dans un superbe gite au bord de l’eau

Sans oublier le site de la FNPF

www.federationpeche.fr
et le site de la Maison familiale rurale de Naucelle pour vous perfectionner

www.mfrdenaucelle.fr
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Renseignements

ARFPPMA de Midi-Pyrénées

Moulin de la Gascarie  - 12000 RODEZ

Tél. 05 65 68 20 91 - peche.mp@wanadoo.fr
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