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DES CARNASSIERS HENRI HERMET

SAINT ETIENNE CANTALES  –  26 et 27 OCTOBRE 2013
Le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri HERMET faisait escale dans le Cantal sur les bords d’un des plus  joli lac du Massif Central bien connu des pêcheurs pour son important potentiel halieutique. La date choisie est idéale pour que chacun puisse s’exprimer et que les poissons répondent positivement à leurs sollicitations dans ce superbe écrin de verdure.
Au vu des résultats des pré fishing, la pêche s’annonce pourtant difficile pour les 67 bateaux engagés.
C’est ce que purent constater les gagnants de cette épreuve cantalienne, arrivés le vendredi soir sur le site, David SAINT LEGER et Cyril KLOSKA du team AMS - POWERLINE ont été faire un tour sur l’eau afin d’essayer de repérer un poste ou deux avec quelques échos.  Mais  à la vue de ce repérage aussi peu encourageant que les pré-fishing de certains concurrents du challenge ils se rendent à l’évidence : la manche s’annonce difficile.
Le samedi matin, ils décident de se rendre sur un poste qui donne habituellement d’assez bons résultats. Dès le coup de corne, David  décide de pêcher au leurre en verticale autour des boules de poissons qu’il voit au sondeur entre 9 et 15 mètres alors que Cyril choisit le linéaire pour voir si les poissons chassaient en bordure ou entre deux eaux. Très vite, David  annonce « poisson » et c’est un brochet qui est ferré. Ils décident  de le garder au vivier et de continuer afin de ne pas perdre de temps car il est déjà 9h15mn. A peine cinq minutes et 10 mètres plus loin, David annonce à nouveau « poisson » et il remonte une perche au montage drop avec une petit leurre placé au-dessus de sa monture verticale. Les deux amis  décident d’aller les faire mesurer car la perche montre des signes de faiblesse dans le vivier. C’est donc un brochet de 57,5cm et une perche de 31cm que David a sortis. De retour sur le poste, ils continuent la même stratégie. Rapidement, David ferre, à nouveau, un brochet de 59 cm qu’il remonte au bateau. Heureux de leur début de pêche, ils poursuivent leur pêche toute la matinée sur le poste sans avoir d’autre touche. La pêche s’est faite dans la première heure de compétition. Ils finissent la journée avec quelques touches ratées et un sandre de 39,7cm juste avant la fin de la manche.

Le soir, lors du débriefing, ils apprennent  que pour beaucoup de concurrents, les poissons s’étaient  pris dans le même horaire qu’eux  mais, par contre, plus vers le milieu du barrage à leur grande surprise car sur la zone de tête du barrage les poissons n’étaient pas au rendez-vous. 
L’heure du classement intermédiaire arrive et ils se classent en seconde position  mais  de nombreux équipages sont à très peu de points. C’est dans la nuit de samedi à dimanche qu’ils décident de leur stratégie dominicale. En effet, perturbés par un orage très violent  qui les empêchent  de dormir, c’est vers 2 heures du matin qu’ils prennent la décision de monter pêcher en tête du barrage, là où il ne s’était quasiment rien fait le samedi. 
Le dimanche matin, après l’appel, les voilà donc partis en haut du barrage. Ils constatent avec surprise que seul un bateau de commissaires est présent, aucun autre compétiteur n’a choisi  cette zone pourtant très poissonneuse. 

 Au vu du rafraichissement apporté par l’orage, David choisit de pêcher au drop-shot et Cyril à la verticale avec un petit shad. Un quart d’heure après le début de la manche, David  ferre et c’est un sandre de 45cm que les commissaires homologuent. Après, cela a  été un festival de touches pour Cyril et très vite ils enregistrent deux sandres maillés qui leur permet  d’atteindre le quota qu’ils amélioreront par la suite avec un sandre plus gros. Pour eux, le moral est au beau fixe… Ils décident de changer de berge pour tenter un poste où ils pourraient toucher une autre espèce de poissons. Rapidement, Cyril ferre un gros sandre, David est  à l’épuisette et les commissaires prêts à mesurer à côté. Le combat  dure, le poisson fait quelques rushs et c’est au bateau qu’il se décroche. Leur moral tombe car ce poisson leur aurait assuré le podium. Le reste de la matinée sera une succession de touches avec des poissons de moins en moins mordeurs,  décroche sur décroche et ferrages  dans le vide. Ils  comprennent que la pêche s’est à nouveau faite dans la première heure.
Finalement après un week-end riche en émotions, ils terminent  sur la première marche du podium,  heureux. Ils remercient tous les bénévoles pour l’organisation et le bon déroulement de la manche mais également leurs sponsors pour leur confiance et la qualité de leurs produits.
Le Team RAGE FISHING 12  de Ludovic BRALEY et Bertrand LACOMBE, équipage nouvellement venu dans la compétition et le Challenge, a préparé cette manche avec soin. 

Ils attaquent la  manche  du samedi par un spot qu’ils ont  « préfishé » 15 jours auparavant, au niveau du Pont de la Marie.

Au bout d’une heure, à une profondeur de 12m d’eau, Bertrand remonte un sandre non maillé à la verticale celui-ci repart immédiatement à l’eau puis le calme plat. Quelques perches non maillées sont remontées prises au drop shot leurre mais rien de merveilleux.

Ludovic change alors de technique et prospecte les bordures au leurre dur B SWITCHER de chez ZIP BAITS et au leurre souple REAL EEL LOOSE BODY de chez SAVAGE GEAR pour dénicher des brochets. Bilan : une seule attaque et  malheureusement un brochet non maillé.

Le niveau du lac étant bas et l’eau à 17,6 °C, la pêche est très difficile. Pourtant l’échosondeur fait apparaître de nombreuses boules de vifs avec des carnassiers situés juste en dessous mais aucun ne veut mordre. Les deux compagnons continuent  à prospecter les alentours mais sans résultat.

Vers 12h30, Bertrand remonte 2 sandres de 43 cm et 45,9 cm, à proximité du petit sandre péché auparavant, en technique verticale avec un leurre SWING IMPACT FAT en 4,8 pouces de couleur LIME CHARTREUSE de chez KEITECH. Puis plus aucun sandre, mais toujours quelques perches non maillées au drop shot.

Vers 16h00, voyant que les petites perches intensifient leurs attaques ils partent  sur un spot à grosses perches qu’ils connaissent. Les perches non maillées sont toujours au rendez-vous mais malheureusement pas une seule « mémère ».

A 5 minutes de la fin, une grosse touche surprend Bertrand qui remonte une perche de 39cm au drop shot leurre avec des ROCKVIBE SHAD 2 pouces de chez REINS.

Le soir, à l’énoncé des résultats de la première manche, une superbe surprise les attend, ils sont  classés 3ème !!!

Dimanche matin, ils partent avec une certaine pression, vers le poste de la veille, espérant que les sandres seront réveillés.

Ils ont également en tête un élément important : dans la nuit de samedi à dimanche, un gros orage avec de fortes pluies a modifié les caractéristiques du lac. La température de l’eau a baissé de 1°C et le niveau du lac remonte. 
Pendant 2 heures, ils ont quelques touches de perches. Grosse galère !!  Ils pensent que le podium est en train de leur échapper.

Vers 10h00, Bertrand prend un énorme impact mais loupe le ferrage, et c’est la même punition pour Ludovic. Les sandres se réveillent, leur chance est peut-être revenue ! 

Deuxième dérive et là, Bertrand met au vivier un sandre de 64,5cm toujours à la verticale avec le même leurre SWING IMPACT FAT de chez KEITECH.

Pendant une demi-heure, le calme revient, mais soudain Ludovic ferre violement sur une touche très  «fine», la canne se plie de tout son blank et un combat d’environ 5 minutes commence. S’en suit la remontée d’un superbe sandre de 80cm pris à la verticale avec un leurre XCITE BAITS ÜBERSHAD de couleur SMOKIN SHAD de chez NATURE-LURE.COM.

Au lieu d’assurer leur troisième place, ils  finissent  à la deuxième place à quelques points des vainqueurs.
Ils remportent aussi le trophée du plus gros poisson de la manche avec leur sandre de 80cm.

Pour leur  première participation au challenge, ils sont heureux de réaliser un podium car le niveau du concours est très élevé avec de très bons pêcheurs.

Nous remercions tous nos sponsors SONER - RCI - SODEPOL - AKTID – WAY OF FISHING - FULL SIZE – NATURE LURE pour leur confiance et leur soutien ainsi que les organisateurs et les bénévoles pour ce superbe séjour et ce magnifique podium.
La troisième place sera pour le TEAM ACROPLAST d’Aurélien PEALLAT et Silverio DA COSTA 
Samedi, Aurélien et Silverio décident de prendre la ligne droite en direction de Puech des Ouilhes. Arrivés sur le poste, Aurélien repère des perches. Il commence  de  pêcher JIGGING RAP et enchaîne perche sur perche mais malheureusement la plus grosse mesure 23.5 cm. Pendant ce temps, Silverio pêche au drop vif et décroche un sandre.
Du coup, ils décident de changer de spot et ils  se dirigent  vers le PUECH des OUILHES après le pont, où ils retombent sur  des perches mais toujours aucune qui maillent.
Ils rechangent de poste et  prennent la direction du mur de la plage de RENAC.  En arrivant, ils constatent qu’il n’y a  aucun bateau sur cette zone. Ils commencent la pêche au PLOMB SABOT avec vif à la verticale et FIREBALL . Cette  stratégie est payante puisque  un brochet de 51.2 cm est pris dans 10 mètre d’eau, suivi 15 minutes plus tard par un brochet de 57.2 cm. 

Au classement intermédiaire, ils terminent la manche 8èmes. 
Dimanche, les deux coéquipiers décident de retourner au même  endroit que la veille. Aurélien au PLOMB SABOT avec vif et Silverio au DROP SHOT VIF à 5cm du fond. Ils attaquent entre 11 m et 15 m d’eau  avec  un casant au fond.
Au bout de 30 minutes la chance leur sourit, Silverio prend un sandre de 57.5 cm et décident alors  de continuer leur pêche sur le même poste. A 10h30, Aurélien fait un brochet de 52.5 cm. A 10 minutes de la fin Aurélien décroche, malheureusement, un sandre mais c’est suffisant pour accrocher la troisième place au classement final cantalien.
Ce concours a été ouvert et  plein de suspens car les écarts entre les équipes au classement intermédiaire du samedi étaient de quelques points. 
Au terme de la manche du samedi Jérôme PICQ et Franck BERTON occupe la première place du provisoire à très peu de points de l’équipe occupant la deuxième place (17 points)  ainsi que de l’équipe classée troisième (243). 
Le samedi après les vérifications habituelles des commissaires, Jérôme et Franck  commencent leur pêche  dans la baie d’Espinet où la veille ils avaient repéré de nombreux échos calés dans 12 mètres d’eau. Ils resteront sur ce poste trois quart d’heure sans la moindre touche.

Ils  décident alors de monter après la ligne droite vers le Puech des Ouilles, toujours rien. La mi-journée arrive et en dix minutes 1 sandre et 1 perche sont capturés au plomb palette 25 gr octopus bleu pailleté. Deux heures après, une grosse perche est prise au drop shot vif vairon.

La fin de manche est très compliquée, ils savent que peu de poissons ont été comptabilisés. Ils  espèrent pouvoir homologuer un dernier poisson pour être bien classé. Leur souhait sera exaucé puisqu’une perche est attrapée à 15 minutes de la fin au mort manié.

La  manche du dimanche matin sera, pour eux comme pour les équipages suivants, décisive.

Pour cette petite manche de 3h30 ils espèrent homologuer un autre carnassier pour rester sur le podium, ils capturent un sandre, mais cela ne suffira pas ils finiront finalement  quatrièmes. Ils se maintiennent dans le top 10 au classement provisoire général.

Sur ce concours, 102
poissons ont été homologués dont 
37 sandres, 33 perches et 32 brochets, ce qui peut sembler faible pour ce lac à fort potentiel piscicole. Comme sur le concours organisés sur la base d’Aiguelèze dans le Tarn en Septembre, beaucoup de poissons non maillés ont été attrapés, et les compétiteurs ont éprouvés des difficultés à faire monter les plus gros.
Le lac de retenue EDF de Saint Etienne Cantalès a bénéficié d’un PER (pôle excellence rurale) mené par la communauté des communes du Bassin d’Aurillac et par celle Entre deux lacs. Ces aménagements ont porté, entre autre, sur la réfection des mises à l’eau, la création  d’un chemin piétonnier aménagé avec un dispositif de son et lumière (éclairage et diffusion de musique lors du passage des marcheurs) sur le haut du barrage, la mise en place d’une passerelle reliant les sites de Rénac et Espinet ainsi que la  création de chalets flottants pouvant accueillir 2 ou 4 personnes. Par ces investissements les communautés de communes démontrent qu’elles sont  conscientes de l’importance du tourisme vert pour l’économie locale. 

Ce type de manifestation est fédérateur et le Cantal le démontre une nouvelle fois puisque les trois AAPPMA gestionnaires du lac (Maurs – Aurillac – Laroquebrou) se retrouvent autour de la Fédération Départementale de Pêche et de son jeune et dynamique président  Marc GEORGER. Bénévoles et salariés de la Fédération cantalienne se sont unis pour en faire un événement  très bien organisé ce qu’ont souligné tous les compétiteurs. Marc GEORGER a tenu dans son discours lors de la remise des prix à les remercier ainsi que les partenaires de cette manifestation (EDF- Conseil Général du Cantal- COM COM Entre deux Lacs -  Decatlhon Aurillac - Clés Vacances- Centre de Pêche de Lastioulles - Europêche- Astucit - Delalande- Powerline-Surnat- Fayon-Fishing)  qui ne pourrait être organisée sans leur précieux soutien.

Au terme de cette manche, le classement général provisoire n’a pas changé en ce qui concerne la première place malgré que les tenants provisoires du titre n’aient pas obtenu de résultats lors de  cette épreuve cantalienne.
La jolie cinquième place du team MANUCENTRE -  FAYON FISHING de Damien ARRESTIER et Tony DELSOUC  avec l’homologation de 4 poissons (2 brochets – 1 perche – 1 sandre) leur permet de figurer sur la deuxième marche du podium général provisoire. Frédéric BRAUGE ET Laurent PONSE se maintiennent à la troisième place grâce à leur classement cantalien (9ème avec 3 sandres homologués).
La dernière date sera importante pour tous car les écarts entre les différentes équipes ne sont pas importants….. comme souvent le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri Hermet,  se jouera lors de la dernière manche et pour 2013  ce sera à Villerest les 9 et 10 Novembre avec plus de 70 bateaux inscrits.

En ce qui concerne le trophée BASS BOAT EUROPE, il est toujours entre les mains de Michel MASSON et Jean Luc GOREAUD
N’oubliez pas de visiter les sites suivants :

Pour votre équipement

www.bassboateurope.com
www.navicom.fr
Pour visiter d’autres lieux de pêche et d’autres horizons 

www.fayonfishing.com
www.irlande-peche.com
Vous pouvez également vous rapprocher de Madame JURBERT où elle vous accueillera en Corrèze au bord de la retenue d'Hautefage N° de tél 05 55 28 20 60 ou 06 32 68 13 32 dans un superbe gite au bord de l’eau

Sans oublier le site de la FNPF

www.federationpeche.fr
et le site de la Maison familiale rurale de Naucelle pour vous perfectionner

www.mfrdenaucelle.fr
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Renseignements

ARFPPMA de Midi-Pyrénées

Moulin de la Gascarie  - 12000 RODEZ

Tél. 05 65 68 20 91 - Peche.mp@wanadoo.fr
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