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DES CARNASSIERS HENRI HERMET

LAC DE CASTELNAU-LASSOUTS-LOUS

15 – 16 OCTOBRE 2011

L’édition 2011 du Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri-Hermet s’est conclu avec l’organisation de la manche aveyronnaise sur le lac de retenue EDF de Castelnau-Lassouts-Lous.
La Fédération pour la Pêche et la Protection du Milieu Aquatique de l’Aveyron présidé par Jean COUDERC avait choisi ce lieu pour cette ultime manche 2011, car c’est un  lac de réputation internationale pour la pêche de la carpe mais également celle des carnassiers 
Epreuve capitale pour certaines équipes venues consolider ou améliorer leur position au classement général  puisqu’au terme de  l’épreuve de Garabit dans le Cantal, les premières équipes classées  se tiennent à très peu de points. Cette manche s’annonce donc décisive avec beaucoup de pression sur les premiers. Ce fut un beau final digne de cette belle édition 2011. 

Samedi matin le jour se lève sur Cabanac, les compétiteurs partent dans la fraicheur du petit matin. Les touches ne tardent pas à se manifester et les drapeaux à s’agiter pour signaler aux commissaires les prises à homologuer. La zone la plus en amont semble très productive et pour soulager les commissaires présents sur ce secteur, il est décidé d’en doubler le nombre.
C’est sur cette zone, que le team AMS POWERLINE composé de Cyril KLOSKA et Lionel BLANC classé troisième à l’issue  cette épreuve a effectué la majeure partie de sa pêche.
En effet, n’ayant pas eu le temps de faire de préfishing, ils ont pu se rendre  compte, dès leur arrivée sur le site le vendredi soir, du faible niveau et de la température élevée de l’eau. Connaissant ce barrage pour y pêcher régulièrement pendant l’année et aux vues des conditions, ils décident  de pêcher le haut du barrage  car la population de carnassiers y est plus dense et plus active à cette période de l’année. 

Les  voilà donc samedi matin en place sur un poste qu’ils  connaissent bien et très vite les touches arrivent avec son lot de poissons décrochés, manqués ou pas maillés. Heureusement, ils valident sur ce poste, cinq sandres en pêchant à la verticale au vif avec une plombée très légère (5gr). Après un moment d’accalmie, ils décident de quitter leur poste pour prospecter plus large car ils ont constaté qu’il se comptabilisait des poissons un peu partout autour d’eux. Après plusieurs déceptions, ils arrivent à attraper deux sandres supplémentaires à la fin de la manche du samedi. Au terme de cette journée, ils finissent septièmes.

Pour la manche du dimanche, le choix du poste est vite choisi car, partis parmi les derniers, tous les meilleurs postes sont déjà pris. Ils poursuivent leur stratégie de la veille à savoir, la prospection en verticale au vif avec des montures légères devant Cabanac entre cassures, haies, et arbres…
Finalement, cette stratégie s’est vite avérée efficace car ils montent quatre sandres maillés et un silure de plus dans la matinée. Cyril et Lionel  comptabilisent sur cette manche, onze sandres et un silure pour finir à la troisième place de cette manche fort sympathique.

Ce résultat leur permet d’être classé neuvième au Classement Général.

Les seconds au classement intermédiaire du samedi  sont la famille ADAM’S – BALZER  BASS BOAT EUROPE – NAVICOM de Jean-Claude DESQUINES et Michel PERRET. Ils ont également choisi cette zone proche de la mise à l’eau pour débuter leur pêche. Après une saison en demi-teinte, Jean-Claude et Michel terminent la saison par une jolie partie de pêche.
Arrivés le vendredi en milieu de matinée, ils consacrent la journée à faire du repérage car pour eux le lac de Castelnau-Lassouts-Lous  est complètement inconnu.

Comme pour toutes les compétitions ils décident d'adopter deux techniques différentes. Michel aux appâts naturels (drop, tirette, manié) et Jean Claude aux leurres.

Ayant que très peu d’information, ils décident d’attaquer la manche sur la partie amont du lac, proche de la mise à l’eau et plus particulièrement sur la rive gauche au-dessus de l’ancien lit du Lot. Jean Claude décide de pêcher en verticale avec un leurre « swimmerz » en taille quatre pouces de chez ZMan et très rapidement les premières touches arrivent.
Au bout de 25 minutes, ils homologuent deux sandres puis deux autres vont suivre rapidement. Michel, aux appâts naturels, n’a pas enregistré une seule touche, il décide alors de pêcher lui aussi aux leurres, mais en linéaire, avec un leurre « Streakz » en 5 pouces de chez ZMan. Choix pertinent puisque Michel prend, à son tour, un sandre.  
Les touches commencent à être de plus en plus rares. Michel alterne la pêche en drop, aux appâts naturels, et la pêche aux leurres et prendra deux autres sandres dont un seul aux appâts naturels. 
La pêche aux leurres sera plus prolifique puisque Jean Claude prendra au total six sandres et une perche. La journée se termine avec un total de neuf sandres et une perche. Ils obtiennent la deuxième place au classement provisoire du samedi. Cependant, il faut confirmer le dimanche, car les écarts entre les différentes équipes classées derrière eux sont assez réduits.

Dimanche, ils décident de retourner sur la même zone que la veille. 

Ce sera, hélas pour eux, une erreur car les poissons ne sont plus aussi coopératifs et le résultat de leur pêche s’en ressentira. Michel prendra deux sandres, non maillés, aux appâts naturels et Jean Claude quant à lui fera seulement un sandre de 60,5 cm avec le même leurre que la veille. Ils perdent leur seconde place pour terminer à la sixième place au classement final aveyronnais  et vingt deuxième au Général. 
Ils tiennent à remercier pour leur soutien leurs sponsors  ainsi que  toute l'organisation de cette compétition.

Les grands gagnants de cette manche aveyronnaise sont l’équipe composée de David SIMON et Francis ROCHE.

Après leur victoire à Garabit, David et Francis pouvaient prétendre au podium du Classement Général s’ils faisaient un bon résultat sur cette ultime manche.
Ils attaquent la manche sur un poste qui s’était  révélé prometteur lors de leurs préfishing. Dès les premiers coups de ligne au drop shot et au manié les touches ne se font pas attendre, les sandres sont euphoriques. Au bout de 2 heures pas moins de 10 sandres sont homologués sur la feuille de match. De nombreuses équipes arrivent au rythme de l’agitation de leur drapeau et les poissons deviennent de plus en plus méfiants. Ils décident donc d’opter pour la tirette et d’affiner le diamètre du fluoro carbone. Ce choix s’est avéré « payant » et leur a permis d’augmenter leurs prises à 16 sandres, de 41 à 63 cm pour cette 1ère journée Ils terminent premier au classement provisoire avec plus de 1000 points d’avance sur les seconds. 

Le dimanche à leur arrivée sur le poste de la veille (situé à quelques mètres de la limite amont de pêche) le grand nombre de concurrents déjà installé les pousse à se déplacer de quelques mètres en amont. Ce poste plus calme leur permet quand même de capturer deux sandres maillés supplémentaires et d’en décrocher un beau, le tout avec les mêmes techniques que le samedi.

Un bon préfishing, des techniques adaptées au comportement des poissons et à la configuration des postes leur ont permis de remporter aisément cette manche  avec 18 sandres. 

Ils tiennent à remercier tous les bénévoles pour la parfaite organisation de l’épreuve qui leur a permis de passer de très bons moments et de pêcher dans des conditions optimales sur ce très beau site de Castelnau-Lassouts-Lous.
Avec cette victoire incontestable, ces deux amis remportent également le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri-Hermet 2011. 

Pour l’équipe classée seconde, le team GARBOLINO - DELALANDE – LOWRANCE, avec Sylvain SANSANO et Mathieu FABRE, cette dernière manche s’avérait importante car après les podiums de Naussac et Garabit, ils devaient absolument marquer des points sur une troisième date pour prétendre monter sur le  podium du Général.

Le repérage s’est avéré efficace et leur a permis de définir une zone de pêche avec des arbres noyés et des poissons présents.

Samedi matin, ils débutent la compétition sur cette zone et touchent un sandre et un silure au manié avec une monture Vario. Plus tard, en remontant la berge, ils stoppent le bateau sur un grand arbre noyé qu’ils connaissent et enchainent les captures de sandres au drop-shot sur un micro-spot. Ils terminent la manche du samedi avec huit poissons et quatrième au classement provisoire. 

Dimanche, ils sont de retour sur leur hot-spot et ça paye, puisqu’ils valident quatre sandres en demi-heure heure. Ils réalisent une bonne opération avec les douze poissons pris sur cette compétition leur permettant ainsi de réaliser leur troisième podium de l’année (3 fois second) et d’accéder à la seconde place du classement général 2011.
Ils tiennent également à souligner le dynamisme et l'efficacité des organisateurs de la manche et le choix du site à cette époque.

Enfin, les premiers au Classement Général provisoire à l’issue de la manche de Garabit, Channy CALMELS et Patrick MEYRONNET - FLORIDA FIELDS - FISHING - ST CROIX, finissent huitièmes en terre aveyronnaise avec l’homologation de six perches et six sandres. 
Au début de la manche du samedi, Channy et Patrick se fient aux spots repérés en préfishing. Ils pêchent en aval dans 7 – 8 mètres d’eau. Ils homologuent le samedi onze poissons (cinq sandres et six perches) et pointent à la troisième place du classement provisoire. Le dimanche suite aux résultats des autres équipes, ils décident de changer complètement de stratégie et de pêcher sur la partie amont de la zone dans 3 à 4 mètres d’eau. Malheureusement, ils ne trouvent pas de suite la pêche et perdent beaucoup de temps. Néanmoins ils réussissent à attraper trois poissons la dernière heure dont un seul sandre maillé. Cela ne suffira pas pour garder la troisième place et terminent cette épreuve huitièmes.
Malheureusement pour cette équipe au terme de la manche aveyronnaise, ils laissent leur première place au Général à David SIMON et Francis ROCHE et finissent sur la troisième marche du podium.

Malgré leur déception, ils ont trouvé le site superbe avec une parfaite organisation pour ce concours et tiennent à en féliciter les organisateurs.
La Fédération de Pêche de l’Aveyron, organisatrice de cette manche avec l’appui de nombreux bénévoles de l’Association « Rencontres Halieutiques » avait pris le prétexte de cette manche pour mettre en valeur leur travail quotidien. En effet, la Fédération de Pêche de l’Aveyron mène  une politique très importante en direction des jeunes. Son école fédérale emploie trois animateurs à plein temps pour assurer tout au long de l’année des ateliers « pêche » mais aussi des interventions dans le milieu scolaire ou au sein des centres de vacances avec comme thème la protection des milieux aquatiques et la sensibilisation à l’environnement, pour que chaque enfant soit conscient de ce qui l’entoure et qu’il en devienne un ardent défenseur.
A l’occasion de cette manifestation, la Fédération de Pêche est intervenue dans neuf classes des  écoles du SIVOM du lac de Castelnau-Lassouts-Lous. 183 enfants ont pu découvrir la faune et la flore aquatique à travers la rivière LOT. Ils ont été aussi invités le samedi après-midi à venir à la rencontre des compétiteurs pour découvrir leurs techniques de pêche et le matériel qu’ils emploient. Nous tenons d’ailleurs à les  remercier d’avoir répondu si gentiment à ces sollicitations. Ces enfants pouvaient, aussi, s’ils le désiraient s’essayer au simulateur de pêche. De plus, un bassin avait été installé avec un spécimen de chaque espèce (silure – brochet – sandre –perche) afin que le public puisse les approcher au plus près. Enfin, chaque enfant repartait avec une canne à pêche. Ce sont plus de quatre-vingt familles qui se sont déplacées sur le site.
Le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri-Hermet reste un vecteur de valorisation du territoire et des infrastructures mises à disposition pour un accès plus facile à l’eau. Le lac de Castelnau-Lassouts-Lous en est un parfait exemple car il bénéficie de quatre mises à l’eau grâce aux investissements réalisés par le SIVOM du lac Castelnau-Lassouts-Lous.
Pour rendre hommage à ce fabuleux territoire, la Fédération a tenu à engager la société ATC pour filmer la compétition mais aussi la haute vallée du Lot. Ce film, qui présentera les interventions en milieu scolaire, les missions de la Fédération de Pêche sans oublier la compétition sera remis à chaque participant. Il servira à la promotion de la pêche, de la Haute vallée du Lot, auprès du public mais aussi des institutions.
Ce concours a été l’occasion également de rendre hommage à Henri LIMOUZIN, décédé l’an dernier. C’est lui qui en tant que spécialiste de la pêche des carnassiers en France, et journaliste halieutique avait fait connaitre dès le début des années 70 le site de Castelnau-Lassouts-Lous. Le prix Henri Limouzin remis par Martine COURTOIS, est venu récompenser la première équipe aveyronnaise classée (AMS POWERLINE - Cyril KLOSKA et Lionel BLANC).
En RESUME 

60 bateaux dont seulement 5 qui n’ont pas homologué des poissons - 299 poissons comptabilisés dont 11 brochets, 230 sandres, 36  perches et 22 silures.

Plus gros brochet : 70 cm - TEAM SAKURA – NAVICOM – Bruno FILIOL Bruno – François FILIOL Il a été pris avec un cursor de chez molix 34gr couleur persico reale dans 9m d’eau -  tresse 0.12+ fluoro hybrid aya spectre sakura 0.32 avec une shinjin baitcasting 2.13 medium.

Plus gros sandre : 71.5 cm - TEAM 12 – Loïc DOMERGUE –Elian FRANCESCHINI – pêché en linéaire avec un fat swing impact 2,8 ‘’

Plus grosse perche : 41.5 cm - EVINRUDE - BESSET BATEAUX – Frédéric LAPORTE - Francis ALANCHE attrapée à la tirette avec un vairon

Plus gros silure : 112.5 cm – Yohan PLACE – Julien MALPUECH – pris au mort manié
Cette ultime épreuve promettait d’être décisive pour le Classement Général et elle a tenu ses promesses.

Le classement général 2011 du Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri-Hermet est le suivant :

David SIMON et Francis ROCHE montent sur la première marche du podium avec notamment leur victoire à Garabit et à Castelnau-Lassouts-Lous.

Sylvain SANSANO et Mathieu FABRE se classe deuxième avec trois jolies deuxièmes places sur les concours de Naussac, Garabit et Castelnau- Lassouts-Lous. Leur régularité a été récompensée.

Les troisièmes de cette édition 2010 sont Channy CALMELS et Patrick MEYRONNET du Team FLORIDA FIELD - FISHING -ST CROIX. Malheureusement la manche aveyronnaise leur a fait perdre la première place malgré l’homologation de 12 poissons (6 perches – 6 sandres)
LE TRAQUEUR II -ILLEX -PEZON et MITCHELL - AQUAPESCA – TYBOAT.OM de Franck COUNAGO Franck et Eddy CANS finissent quant à eux quatrièmes au pied du podium.  La manche aveyronnaise leur a été défavorable car ils ont manqué la pêche malgré un bon préfishing. Néanmoins pour eux la saison s’est très bien passée car leur objectif était d’être dans les 10 premiers et le contrat a été rempli de fort belle manière avec une victoire à Aiguelèze et une quatrième place à Garabit. 
Thierry RAYSSAC et Philippe BES terminent cinquième de cette édition 2011 avec une jolie fin de  parcours.

Toute l’année, des bénévoles s’investissent aux côtés des salariés des Fédérations de Pêche départementales dans l’organisation de ces manifestations. Sans eux, celles-ci ne pourraient exister. Qu’ils en soient remerciés, nous espérons que les compétiteurs que nous accueillons au cours de ces différents manches en sont conscients.

Nous tenons également à remercier les nombreux compétiteurs, venus  participer à l’édition 2011 du Challenge. Grâce à leur excellent état d’esprit, et la convivialité toujours présente, les organisateurs ont une fois encore eu plaisir à préparer les différentes rencontres. Nous voulons aussi remercier l’attitude des compétiteurs vis à vis des jeunes et notamment le geste  fait durant le week-end aveyronnais par  Jean-Michel MALEVILLE.
Nous vous donnons rendez-vous en 2012 sur la prochaine édition du Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri-Hermet et au Salon de Pêche de Clermont Ferrand où seront récompensés le podium avec le concours de la société NAVICOM et où les équipes classées de la quatrième place jusqu’à la dixième recevront une inscription gratuite en pension complète pour une épreuve lors de la prochaine édition. Le calendrier 2012 sera annoncé à cette occasion.
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