CHALLENGE INTERDEPARTEMENTAL DE PECHE

DES CARNASSIERS HENRI HERMET

NAUSSAC – 26 et 27 JUIN 2010

Le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri Hermet proposait  pour son premier rendez-vous 2011 le lac de Naussac en Lozère. Véritable mer intérieure, le lac de Naussac s’étend sur plus de 1000 hectares et il est un formidable terrain de jeu pour les pêcheurs. Le lac était autrefois réputé pour ses truites fario mais aujourd’hui ce sont les perches et les brochets les véritables stars. 46 bateaux avaient répondu présents à l’invitation de la Fédération de Pêche de la Lozère pour découvrir ce magnifique lac. 

Les compétiteurs ne furent pas déçus puisque ce sont 160 poissons qui ont étaient homologués durant les 12 heures de pêche. 14 brochets et 146 perches, le plus beau brochet mesurait 89 cm et la plus belle perche 47cm. Il est également à noter que les tailles des perches se situaient entre 35 cm et 47 cm avec une moyenne de spécimens entre 40 – 42 cm.

La météo allait jouer un grand rôle dans cette manche et les organisateurs se demandaient si l’orage n’allait pas venir perturber la pêche tout est espérant un peu de vent car pour que la pêche soit bonne sur Naussac il ne faut pas que le lac soit d’huile. 
L’équipe qui se classe première, le Team FLORIDA FIELDS - ST CROIX de Patrick MEYRONNET et Channy CALMELS ont réussi une excellente manche. En effet, après quelques dernières vérifications du matériel, ils prennent le départ.

Ils n’avaient malheureusement pas eu le temps de faire un préfishing, alors ils décident de commencer à exploiter la berge d’en face la mise à l’eau qui leur paraisse propice pour pêcher le brochet.

Apres 1 heure de pêche, toujours aucune touche ! De plus Patrick annonce à son co-équipier une très mauvaise nouvelle, ils n’ont déjà plus de batterie ! Apparemment un problème de charge, et le vent se lève de plus en plus.
Ils n’ont pas d’autre choix que de se mettre à l’abri du vent dans une anse juste en face.

Une fois à l’abri ils essayent de pêcher comme ils peuvent dans cette hanse peu profonde suivi d’une belle cassure encombrée de branches.

Après deux lancés Channy prend tout de suite une grosse touche sur son big bait (un gros lipless fire tiger de 95 gr ) monté sur ma canne St Croix , et c’est une perche de 47 cm qui se laisse prendre. Cette fois, ils sont  sur un poste. Les deux lancés suivants ramèneront une autre perche de 47 et un brochet de 71 cm ! Ils homologuent leurs prises avec un  commissaire étonné de la rapidité des touches.
De retour  sur le poste et après plusieurs passages au sondeur Channy se rend compte que son lipless prend les poissons toujours sur les mêmes branches dans 4.8 m d’eau. Après avoir balisé les branches, un orage éclate, il prend trois autres perches au même endroit puis deux autres touches sans poissons.

Patrick décide, alors, de pêcher à la verticale carrément dans les branches au drop shot (avec un vif) pour prendre les poissons moins actifs! Cela n’a pas duré 5 minutes qu’il monte une belle zébré de 45 cm. C’est à partir de ce moment-là que mis à part une perche prise au plomb palette (avec un octopus surlpies de florida) toutes les autres perches mordront seulement au vif ! Plus moyen de les prendre à autre chose ! Patrick va les prendre environ une toutes les 30 minutes. La manche se conclut  avec 11 poissons le samedi soir avec la deuxième équipe très proche. Le dimanche sera donc décisif !

Le dimanche matin fut très stressant. Il leur a fallu attendre 11 heures pour avoir la première touche !  Leur spot ne donnant plus rien ils sont allés trouver la même configuration près du mur de barrage. Ce nouveau spot leurs rapporte 4 belles perches. De retour à la mise à l’eau, ils confirment leur première place avec  15 poissons et plus de600 points d’écart sur les seconds, l’équipe GARBOLINO – DELALANDE – LOWRANCE composée de Mathieu FABRE et Sylvain SANSANO.
Pour cette équipe, ils avaient pu faire un préfishing une semaine avant et repéré deux postes prometteurs, un situé en bordure et l’autre en pleine eau.

Le Samedi, ils décident d’attaquer celui de la bordure à la mise à l’eau, Mathieu au cranck et Sylvain au buster shad à la palette. En moins d’une demi-heure ils comptabilisent un brochet et deux perches. 

Le poste ne donnant plus rien, ils se rendent à l’autre spot repéré avec 10 m d’eau, Mathieu  en linéaire avec un Skeleton Delalande 8 cm et Sylvain au drop avec Skeleton de 6cm. Ils enregistrent 5 perches de plus.
A la fin de la journée, ils pêchent en power fishing pour essayer de rentrer un brochet de plus mais manque de chance, ils le décrochent. 

Dimanche, ils reconduisent la même technique. Cependant  le poste de bordure n’a rien donné. Ils repartent au spot « plein eau » et homologuent 2 perches de  plus attrapées en linéaire Skeleton 8 cm tête plombée 5 gr. Au total le team GARBOLINO – DELALANDE – LOWRANCE comptabilise 9 perches et un brochet ce qui le fait monter sur la deuxième marche du podium final lozérien.
La troisième place de ce podium est occupé par  l’équipage « HALIEU’ETHIQUE » de Jérôme BOUARD et Julien WUBON nouvellement inscrit sur le Challenge.
Le samedi, ils ont attaqué en power fishing sur les bordures et ils n’enregistrent aucune touche. Dès que le vent s’est levé, ils foncent sur un sport qu’ils connaissent bien. Ils ont un petit avantage sur les autres concurrents, ils connaissent bien le lac puisque Jérôme BOUARD est guide de pêche sur Naussac. Malheureusement ils décrochent un gros brochet dès leur arrivée. Mais rapidement ils valident une perche de 44 cm et trois brochets (64 – 65 et 65 cm) avec des x-rap et des streamers à lancer de fabrication maison. 
Samedi soir, ils apprennent qu’ils sont troisièmes ce qui les satisfait pour une première sortie en compétition. Mais s’ils veulent conserver leur place il faut confirmer sur la manche dominicale.

Le dimanche ils retournent sur le spot à brochet mais les conditions de pêche sont difficiles à cause de la météo (trop de soleil- lac d’huile) 

Ils décident de tenter leur chance sur un autre poste que Jérôme connait et Julien prend deux perches (39- 40 cm) au one-up 4 pouces en verticale. Ils espèrent que la prise de ces deux poissons confortera leur troisième place et c’est chose faite à l’annonce du classement. Première compétition, premier podium avec en prime une bonne ambiance sur le concours et de sympathiques rencontres.
Pascal VERNHETTES et David DEBARRE du team FLORIDA FIELD finissent quant eux quatrième avec 5 perches et surtout un joli brochet de 87 cm. Après un début de manche difficile où durant trois heures ils n’enregistrent aucune touche. Le premier poisson sera une perche de 37 cm pêché par David au lancer – ramener avec une tête plombée thumper jig de northland et un jerky j swim en 3.5". Peu de temps après, Pascal prend 2 perches au drop. Les touches se raréfient et Pascal décide de monter une monture à manier et le brochet se laisse séduire. David fera une perche de plus au plomb palette armé avec  slurpies panfish tube couleur perche. Le lendemain, ils iront sur le même spot et Pascal décroche une belle perche et David en pêche une au drop.
Le seul équipage mixte, 200% PECHE avec Sylvie et Olivier RIGAL homologuent quant à eux le plus beau brochet 89 cm. Il a été pris au tout début de l’épreuve sous l’orage menaçant en bordure au drop shot. Les deux perches qui complètent leur score ont été pêchées en pleine eau à 11m au drop shot également. 
Sur ce concours, 46 équipes ont homologué 160 poissons – dont 14 brochets, 146 perches

Plus beau brochet : 89 cm –200 % PECHE -  Olivier et Sylvie RIGAL

Plus belle perche : 47 cm – FLORIDA FIELD- ST CROIX - Patrick MEYRONNET et Channy CALMELS

Ce superbe site a répondu aux attentes des compétiteurs et des bénévoles des AAPPMA locales qui avaient à cœur par leur engagement de faire découvrir la richesse piscicole de ce lac.
Par l’organisation de ce concours, les bénévoles des AAPPMA participantes voulaient aussi démontrer aux autorités lozériennes que l’utilisation du moteur thermique à Naussac (rappel dérogation de l’utilisation du moteur thermique sur ce concours et limitation de la vitesse à 40km/h) ne créait pas de problèmes et que tous les usagers pouvaient en toute sécurité partager l’espace. Ils tiennent d’ailleurs à remercier l’ensemble des compétiteurs qui ont respecté la limite de vitesse.

Après la découverte de ce nouveau site, nous vous donnons rendez-vous à Bort les Orgues, lac que les compétiteurs du Challenge connaissent et apprécient.

Calendrier

18 – 19 Juin : Bort les Orgues – Corrèze

3 – 4 Septembre : Aiguelèze – Tarn

24 –25 Septembre : Grandval – Cantal

15 –16 Octobre : Castelnau-Lassouts – Aveyron
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