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DES CARNASSIERS HENRI HERMET

BASE DE LOISIRS DU TARN ET DE LA GARONNE

DU CONSEIL GENERAL

ST NICOLAS DE LA GRAVE

31 Mai – 01 Juin 2014
A l’invitation de la Fédération de Pêche du Tarn et Garonne, le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri HERMET avait fixé son deuxième rendez-vous sur la magnifique base  de loisirs du Tarn et de la Garonne du Conseil Général à St Nicolas de la Grave, à la confluence du Tarn et de la Garonne les 31 Mai et 1er Juin. Le parcours est superbe et jouxte une réserve ornithologique, néanmoins il a également la réputation d’être un parcours très technique où les résultats sont loin d’être constants.

35 équipes sont venues découvrir ce parcours et  partager leur passion de la pêche.

Les derniers échos des pré-fishing  sont pessimistes. Tout le monde s’attend à une manche très difficile. D’autant plus que les eaux de la Garonne sont  très froides ce qui entraine une inactivité des poissons comme on a pu le constater lors des visites  de l’ascenseur à poissons de Golfech. Alors que les autres années, durant cette période, beaucoup de poissons empruntent cet ascenseur,  dimanche seul un groupe de visiteurs a vu un seul poisson : une brème.

Hébergés sur la base de loisirs du Tarn et de la Garonne à St Nicolas appartenant au Conseil Général du Tarn et Garonne, les compétiteurs sont impressionnés par les infrastructures et surtout par la superbe mise à l’eau qui permet de mettre plusieurs bateaux à l’eau de front, ce qui est rare.
Xavier DOMPEYRE et Christophe GISBERT membres du club carna 82  ont su mettre à profit leur connaissance du site.
Cependant le samedi matin rien n’est encore décidé quant à leur pêche. Après le briefing, Christophe et Xavier  décident de partir sur la Garonne. Vu la couleur de l'eau assez sale et un courant assez fort, ils arrivent sur le poste. Ils sont seuls aucun bateau à proximité. Le coup d'envoi retentit et ils commencent à pêcher le sandre au Drop Shot et au Manié. Au bout d'une demi-heure, ils enregistrent une attaque de sandre qui finalement se décrochera, ainsi qu’un silure. Une heure plus tard, ils changent de tactiques et pêchent aux leurres souples en linéaire. Là aussi un sandre se décroche mais pratiquement au même instant  ils ferrent  un silure d'1m52. 
A midi ils abandonnent le spot pour le laisser reposer pour le lendemain matin.
Ils partent donc sur la Garonne vers Malause où ils connaissent un bon spot. Le vent se lève et il est impossible de pêcher avec des vagues de 80cm à 1 mètre. 
Ils décident, alors, de remonter le Tarn pour pêcher à l'ancienne écluse et à une heure de la fin ils se font casser par un gros silure.

Leur première journée s'arrête sur cette casse. Ils sont seconds au général derrière Jérôme PICQ et Franck BERTHON qui ont validé un joli sandre de 80 cm, seul sandre du concours homologué, pêché  sur le haut du parcours du Tarn vers l’ancien seuil aux leurres souples à la limite du courant de la route noyée.
Le dimanche matin, Xavier et Christophe  partent dans les premiers. Ils décident de revenir sur le poste de la veille. Ils attaquent la pêche par le sandre mais n’enregistrent aucune touche. Se rendant à l’évidence, ils se remettent à taquiner le silure.  Après deux ou trois manqués en pêchant toujours en linéaire et dans 0,80 à 2 mètres d'eau, un poisson se laisse séduire. Le combat dure trois quart d'heure, ils savent que s’ils homologuent ce poisson ils ont beaucoup de chance de conserver leur seconde place. Ce silure de 1m54 leur permet, non pas, de conforter leur seconde place mais de monter sur la plus haute marche du podium tarn et garonnais.
Le club carna 82 avait engagé 4 équipes sur cette manche, un deuxième équipage s’est également distingué sur cette manche. Il est composé de Thierry SOBESTO et Éric ONROZAT. 
Le samedi, ils débutent la pêche  sur le Tarn au milieu du "Pont de Moissac" mais malheureusement aucun écho ne se signale. Ils pêchent  pendant 1 heure en linéaire et verticale sans résultat. Ils décident alors de pêcher la chaussée immergée mais toujours rien, aucun écho. Ils insistent  en pêchant en linéaire, au mort manié en se dirigeant vers l'embouchure du camping. 

Ils  piquent un poisson au mort manié sur une cassure mais il se décroche à la surface.

Après la pause rapide du déjeuner, ils se  dirigent vers la confluence du Tarn et de la Garonne. Ils attaquent en verticale au drop shot et puis en linéaire en ciblant la convergence des deux rivières (à noter que la différence de température entre les deux rivières est de 5 degrés) mais une fois de plus le poisson n'est pas au rendez-vous.

L'équipe se consulte, changement de tactique, direction les bordures ombragées de la Garonne, en espérant débusquer le silure.

Ils pêchent  en linéaire dans les branches immergées au shad. Quelques minutes suffisent : attaque foudroyante puis malheureusement décrochage immédiat.

Ils ont finalement  localisé les poissons, ils sont sur les bordures et en eaux peu profondes, pas plus de deux mètres.

Changement de cap direction  la rive droite du Pont Coudol. Ils attaquent au shad (5 pouces) et après quelques lancés, l'attaque se fait sentir. 

Un bref combat et la récompense : un silure de 1,16 m que les commissaires viennent contrôler. 

Premier poisson et fin de la manche.

Le dimanche matin ils se dirigent vers le spot de la veille mais après  1 heure de pêche aucun résultat. 

Ils reviennent confiants sur la Garonne mais les eaux sales ne donnent pas plus de résultats.

Tant pis, ils repartent sur le spot du Pont Coudol, pêcher en linéaire sur les bordures avec un shad de 7 pouces. 

Ils touchent un poisson, et après un combat de 35 minutes ils homologuent un superbe silure d'1,75 m. qui sera le plus joli du concours La matinée de pêche se finira sur ce dernier poisson.

Ce joli silure leur permettra d’accrocher la troisième place derrière le team AD PECHE 63 - WIZARD'S RODS – EXTRAMADURA PRO FISHING. Pierre ANDRE et Richard COLLOMB commencent leur pêche en recherchant le sandre sur les piles du pont à l’aval du parcours. Sans résultat, le team prend l’option amont sur le Tarn en alternant verticale et pêche de bordure. A 12 mn de la fin de la manche de samedi Richard ferre au cranck en bordure un silure de 130 cm qui leur permette de prendre la troisième place du provisoire.
Le lendemain, Pierre et Richard décident de reprendre la pêche de bordure en pêchant au cranck et au chatterbait. Au deuxième lancer un silure est ferré et pourra être validé après un combat d’une demi-heure. Ce poisson de 171cm leur permettra d’accéder à la seconde place du classement tarn et garonnais.

A St Nicolas de la Grave, nous avons eu la joie d’accueillir 3 jeunes de 16 et 17 ans : Romain CUBAYNE – Florian BARRERAS et Clément BIGOTTE. Ce dernier accompagné de son collègue Maxime LAGARRIGUE (23 ans) se sont classés pour leur première participation à une manche du challenge 9ème en homologuant un silure. Ils ont préparé cette manche très sérieusement en contactant des pêcheurs locaux pour connaitre la pêche du moment (profondeur, types de leurres, milieux…) et en regardant des vues aériennes sur internet pour se familiariser avec le site. Durant le concours en ce qui concerne la pêche, ils ont essayé un panel important de techniques,  de la verticale, au drop shot en passant par le linéaire ou par le lancé ramené avec différents leurres durs ou autre plomb palette. Finalement, leur seule touche concrétisée sera un silure au shad en linéaire. Ce fut une bonne expérience pour Clément qui abordait cette date avec un peu de pression, première compétition oblige. Il est à noter que Maxime suit une formation BPJEPS option pêche de loisirs à la maison familiale et rurale de Naucelle pour être guide de pêche. Formation également suivie l’année dernière par Frédéric BRAUGE du team Aveyron Pêche Carnassiers. Avec Laurent PONS, Frédéric a tout d’abord commencé à pêcher le sandre. Au bout de 2 heures et n’ayant pas de réussite, les deux amis commencent à chercher les silures dans une fosse sur le Tarn. De beaux échos et deux touches discrètes qui malheureusement ne se concrétisent pas. En fin d'après-midi, sur une nouvelle zone, ils voient  beaucoup d'activité de silure en surface, ils insistent. Sur ces trois nouvelles touches, une se matérialise par un silure de 125cm à 30min de la fin.  

Le samedi soir ils sont  4ième au classement provisoire. Mais rien n’est joué, les écarts sont faibles et ils peuvent toujours accrocher le podium.
Le dimanche, ils reviennent sur le poste de la veille, où d'entrée ils ferrent un silure aux vers de 76cm, ….. Ils insistent et une nouvelle touche se fait sentir, elle sera la dernière du concours mais elle n’aboutira pas. Dommage, car ils savent qu’ils vont descendre au classement final. Ils seront  8ièmes, ils sont est très contents car avec cette place et leur 6ième place de Puy l'Evèque, ils occupent maintenant la seconde place au Général provisoire. 
Ils félicitent le podium mais aussi les organisateurs et bénévoles pour la parfaite organisation de ce concours. Ils sont rejoints par l'ensemble des compétiteurs qui ont tous souligné la qualité de ce concours que ce soit pour les infrastructures, la mise à l’eau, la dotation, la remise des prix orchestrée de main de maitre par l’association « PECHE MODERNE.COM » sans oublier la disponibilité, le sérieux, la gentillesse de l’équipe de Claude DEJEAN, président de la Fédération de Pêche du Tarn et Garonne qu’ils soient salariés ou bénévoles.
Claude DEJEAN qui a tenu à les remercier durant la remise des prix qui s’est déroulée en présence de Monsieur Jean-Luc DE PRINCE, conseiller général 82, représentant M. Jean-Michel BAYLET, Président du Conseil Général 82, Madame Valérie RABAULT, Députée, Monsieur Jacques MOIGNARD, Député, Monsieur Yvon COLLIN, sénateur, Monsieur Jean-Claude GIAVARINI Maire de Castelmayran, Madame DIRAT et Monsieur. LABORIE, Adjoints, représentant Monsieur Joël CAPAYROU, conseiller général et maire de St Nicolas de la Grave et Monsieur  Norbert DELPHIN, président de l’Association Régionale des Fédérations de Pêche de Midi-Pyrénées.
Il a tenu également à remercier les différents acteurs de ce week-end et a souligné l’implication de tous les partenaires dans l’organisation de ce week-end (Challenge + manifestation promotionnelle de Dimanche au bord de l’Eau), tant les partenaires financiers (CG82, EDF, CA Nord Midi Pyrénées et FNPF) que les partenaires techniques qui ont contribué à la réussite de cette journée (plus de 100 intervenants se sont mobilisés aux côtés de la FDPPMA 82).
Le Challenge tire sa révérence pour laisser place au Dimanche au bord de l’eau, journée thématique autour des sports et loisirs nature. Elle est articulée autour d’activités de plein air (balades en calèche, en bateau,  randonnées) d’animations natures (aquariums, atelier nature et découverte), visites de sites (ascenseur à poissons de Golfech), d’animations fun, de démonstrations de pêche sportives …. Toutes les activités proposées sont orientées famille et organisées en plein air pour plaire au plus grand nombre.
 Cette journée avait pour but de rencontrer le public non pêcheur et au travers d’un jeu concours de connaitre les personnes qui souhaiteraient découvrir cette activité pour leur proposer dans un second temps des animations spécifiques. Pari réussi dans tous les domaines puisque le site de St Nicolas de la Grave a accueilli durant ce dimanche au bord de l’eau près de 2500 personnes dont 450 se sont dit intéressées à la pratique de ce sport. Il est maintenant un autre pari à relever par la Fédération de Pêche 82 celui de fidéliser ces pêcheurs en devenir.

Journée qui a tenu, en effet,  ces promesses que ce soit en terme de fréquentation par un public familial que par la qualité des animations. Les stands ludiques, pédagogiques et interactifs ont eu la faveur du public. Assurément une journée à reconduire pour le bien-être de tous.
Durant ce concours ne sera homologué que 12 silures et 1 sandre. Résultat qui ne rend pas hommage à ce joli site qui est difficile d’approche et ne livre pas facilement ses secrets. Les compétiteurs ont beaucoup cassé ou décroché durant ce week-end, n’ont pas trouvé la tactique adéquate ou n’avait pas le matériel adapté. Ce fut le cas du team DAIWA - BASS BOAT EUROPE – LOWRANCE d’Alain MARRAGOU et de Nicolas  DELEBARRE où samedi Nicolas a bataillé de nombreuses minutes avec un silure évalué à plus de 2m. Il a cassé au bateau après plus 1h30 de lutte acharnée. Les compétiteurs ont également vu  de poissons à l’échosondeur mais ils n’ont pas réussi à les faire mordre. C’est le cas du Team RAGE FISHING 12  de Ludovic BRALEY et  David COURRIEU.  Ils attaquent cette manche par un spot qu’ils avaient « préfishé » 15 jours auparavant au niveau du Pont de Moissac.

Au bout d’une heure, à une profondeur de 7m d’eau, sous la première arche du pont, Ludovic prend une  violente tape qui lui casse son bas de ligne mais malheureusement rien ne bougera plus par la suite.

Le team  change alors de technique et prospecte les bordures au leurre dur B SWITCHER de chez ZIP BAITS et au leurre souple one up pour dénicher les sandres vu au sondeur une seule attaque, malheureusement décrochée.

La pêche est très difficile. Pourtant l’échosondeur fait apparaître de nombreuses boules de vifs avec des carnassiers situés juste en dessous mais aucun ne veut mordre. Ils continuent à prospecter les alentours mais aucun résultat.

La première manche se termine sans aucune homologation de poissons. 

Le soir, à l’énoncé des résultats de la première manche, pas de surprise très peu de poissons ont été capturés.

Dimanche matin, ils partent avec une certaine pression car ils ne veulent pas rester sur l’échec de la veille.

Tous les compétiteurs se dirigent vers le Tarn. Voyant cela un seul regard suffit au team pour se dire que pour cette dernière manche ils vont  pécher à l’opposé de tous.

C’est donc en direction  du barrage qu’ils partent rejoindre les fosses les plus profondes afin de dénicher encore une fois leurs amis sandres qui lors de leur  prefishing se situaient sur les cassures. 

Rien de concluant toujours des échos mais rien ne répond à leurs sollicitations, toutes les bordures seront passées en vertical, en linéaire mais rien n’y fait.

Plus loin une arrivée d’eau les attire … tous types de leurres iront s’y jeter mais encore et toujours rien.

Une manche redoutable, ils apprennent par les commissaires que peu de poisson sont mesurés et voyant la fin de manche arriver, nouvelle décision importante, direction le pont de Coudol.

Apres plusieurs lancers infructueux David annonce POISSON !!  

David ferre violement sur une touche très franche, la canne se plie de tous son blank et un combat d’environ 10 minutes commence. S’en suit la remontée d’un superbe silure de 1m66 pris en linaire  avec un leurre DELALANDE SKELETON blanc.

Au lieu d’assurer leur capot, ils finissent à la quatrième place.

Au final une place honorable dans une manche difficile mais avec une organisation au top.
Le premier concours à St Nicolas de la Grave s’était gagné avec les black bass, le second, avec les sandres, celui-ci aura donné la part belle aux silures, ce qui montre la polyvalence et complémentarité de ce plan d’eau. 
VERTICAL FEELING d’Arnaud REY Arnaud  et Axel PONSONNET confortent leur première place acquise suite à leurs résultats dans le Lot. Sur cette manche, ils enregistrent un silure pêché au one up et se classent 10ème.  Le Team AVEYRON PECHE CARNASSIERS de Frédéric BRAUGE Frédéric et Laurent PONS opèrent une jolie remontée et se classent dorénavant 2èmes. C’est aussi le cas de l’équipe de  Jérôme PICQ et Franck BERTHON qui occupent à l’issue de cette manche la troisième place.
Le team SMITH EUROPE – MANUCENTRE composé de Tony DELSOUC et Damien  ARRESTIER se place en embuscade au pied du podium tandis que leur première place du concours de St Nicolas permet  à Xavier DOMPEYRE et Christophe GISBERT d’occuper la cinquième au Général provisoire.
En ce qui concerne le Trophée BASS BOAT EUROPE la première place est maintenant occupée par Le Team AVEYRON PECHE CARNASSIERS de Frédéric BRAUGE Frédéric et Laurent PONS 
Nous vous donnons rendez-vous pour le dernier concours avant la trêve estivale au Fades les 28 et 29 Juin où nous espérons que le poisson sera plus mordeur qu’il le fût sur ces deux premières épreuves. Après l’été, rendez-vous est pris dans l’Aveyron sur le lac de Pareloup et pour finir en beauté sur le lac de Vassivière dans la Haute-Vienne.
Nous vous invitons également à visiter les sites suivants :

Pour votre équipement

www.bassboateurope.com

www.navicom.fr

Pour visiter d’autres lieux de pêche et d’autres horizons 

www.fayonfishing.com

www.irlande-peche.com

Sans oublier le site de la FNPF

www.federationpeche.fr

et le site de la Maison familiale rurale de Naucelle pour vous perfectionner

www.mfrdenaucelle.fr
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Renseignements : 

ARFPPMA de Midi-Pyrénées

Moulin de la Gascarie  - 12000 RODEZ

Tél. 05 65 68 20 91 - peche.mp@wanadoo.fr
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