CHALLENGE INTERDEPRATEMENTAL DE PECHE DES CARNASSIERS HENRI HERMET
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AIGUELEZE – 3 & 4 SEPTEMBRE 2011 
Le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri HERMET retrouvait après la trêve estivale ses compétiteurs dans le Tarn, sur les terres d’Henri HERMET, ancien président de la Fédération de Pêche du Tarn et qui a beaucoup œuvré en son temps pour le Challenge et qui d’ailleurs porte son nom.

Aiguelèze est synonyme dans l’esprit de beaucoup de pêcheurs de spot à black-bass. Cependant, comme l’a fait remarquer un des compétiteurs durant le week-end, « ce spot, c’est un aquarium » tellement les poissons y sont nombreux.
De nombreux compétiteurs ont répondu présents pour cette manche puisque ce ne sont pas les 40 bateaux initialement prévus qui se sont retrouvés mais finalement 59 équipages. Les organisateurs, ont dû, par conséquent, élargir la zone de pêche et augmenter le nombre d’équipages admis.

L’inconnue était la météo qui pouvait venir jouer les troubles fêtes et contraindre les organisateurs à interrompre le concours. Ce ne fut pas le cas. La journée de samedi était ensoleillée, l’orage a attendu le soir pour éclater ce qui a modifié la pêche du dimanche qui a eu lieu sous un ciel gris mais sans pluie.
L’équipe qui monte sur la troisième marche du podium est HALIEU’ETHIQUE avec Julien WUBON et Mathias LOUVET. Le samedi, ils partent confiants car ils avaient fait des bons repérages avec leur ami José Léopardi qui possède un gîte au bord du Tarn « Le martin pêcheur ». Lors de ces préfishing, ils ont pris beaucoup de black-bass, ils choisissent donc logiquement de miser sur ce poisson. Cependant au vu de leurs résultats (un seul black et encore non maillé en 3 heures), ils décident de prospecter un arbre immergé à 10 mètres que Julien avait repéré. Les sandres étaient dans les branches à 5 mètres. Malheureusement, trois bateaux sont sur le poste, Julien et Mathias préfèrent attendre qu’ils s’éloignent, ce qu’ils ont fait sans s’arrêter sur ce spot pourtant prometteur. Bien mal leur en a pris, puisque Julien et Mathias l’ont attaqué au drop vif avec hameçon anti-herbe et une plombée de 5gr.. Cinq minutes, après Mathias, qui participe à sa première compétition, homologue un sandre de 55cm suivi d’un autre de 70cm. Julien n’est pas en reste puisqu’il comptabilise un de 46cm et décroche un autre estimé à environ 80cm. Ces prises les placent premiers au classement provisoire.

Pour la manche du dimanche ils adoptent la même stratégie en revenant sur le même poste. Mais là aussi un bateau est présent, ils attendent que ce bateau s’éloigne ce qu’il fera plus tard au bout de deux heures. A nouveau, leur patience est récompensée puisqu’un sandre de 56 cm vient s’ajouter à ceux pris la veille alors que malheureusement, Julien en décroche un autre au bateau estimé à 70cm. Les sandres étaient bien là. Ils finissent troisième au terme de cette manche Ils sont contents de ce résultat car c’est leur deuxième participation et ils ont été sur chacune classés troisièmes. Ils regretteront les deux poissons décrochés qui leur auraient peut-être permis de conserver la première place intermédiaire, mais tiennent à féliciter les vainqueurs de cette manche qui ont su faire la différence avec les black bass.
En effet, les premiers le team TRAQUEUR II - ILLEX -PEZON et MITCHELL - AQUAPESCA – TYBOAT.OM de Franck COUNAGO et Eddy  CANS totalisent 12 poissons, 11 black bass et un silure. 

Pour préparer cette manche, ils ont effectué plusieurs préfishing sur des zones à chaque fois différentes. Il leur est apparu dès la première sortie que les poissons, en l’occurrence les Bass, avaient une préférence très marquée pour un leurre bien précis (à noter qu’ils avaient tout misé sur la pêche du Bass).

Le samedi matin, ils démarrent leur pêche sur un poste assez polyvalent : une fosse à dix mètres remontant très vite sur une roselière avec très peu d’eau. Ils essayent le sandre dans dix mètres pendant demi-heure en même temps que le Bass sur la roselière. Les résultats sont flagrants au cours de cette période : aucun sandre et douze Bass dont deux de 33cm. Au vu de ces constats, ils décident de pêcher uniquement le Bass. Ils équipent donc leurs deux cannes de ce leurre « magique » : Senko de chez Gary Yamamoto de couleur jaune fluo pailleté et blanc. 
A la fin de cette première journée ils totalisent cinq Bass et un silure, ce qui leur vaut une place de quatrième. (Environ 50 poissons pris mais non maillés sur la journée).

Dimanche matin, ils  optent pour la même technique. Les résultats ne sont pas aussi bons que la veille, seuls quelques poissons non maillés… Ils décident de pécher le Bass plus en profondeur, jusqu'à 1m50 voir 2m d’eau avec un leurre de forme écrevisse de chez Ecogear et les résultats sont bien meilleurs : six Bass maillés dont un beau doublé de 33cm et 39cm.

A la fin de la manche dominicale, ils attendent impatiemment les résultats …..ils sont premiers. Les préfishing leur ont été d’une grande utilité, trouver le leurre « magique » a été  la clé de la réussite : onze Bass, un Silure avec pour total douze poissons dont neuf pris avec le même leurre…
Ils tiennent à remercier leurs partenaires pour leur soutien mais également leurs amis avec qui ils partagent sur le Challenge des instants d’amitié et de complicité sans oublier les organisateurs pour la bonne tenue de cette manifestation.
Les deuxièmes au général, Michel CLERET et Vincent CAILLOUX appartiennent au club « ADPECHE 63 » qui engage régulièrement entre 6 et 8 bateaux sur les manches du Challenge. D’ailleurs une autre équipe d’ADPECHE 63 s’est distinguée lors de cette manche puisque Pierre GROMOND et Pierre ANDRE ont eux-aussi attrapé un black bass de 47 cm au crankbait shallow runner.
Quant à Michel et Vincent, ils ont débuté leur pêche en cherchant les sandres sur une cassure repérée en préfishing. Dans la première heure du concours, ils ont homologué deux sandres dont le plus joli du concours à 73cm en verticale avec des shads de 5 pouces. Malgré quelques touches supplémentaires, ils ne feront plus de poissons sur cette zone. Ils se rapprochent par deux fois de la bordure pour séduire les black bass et deux d’entre eux se laisseront tenter par des leurres durs (rapala jointed et crank). Ils terminent second au classement intermédiaire le samedi. L’homologation d’un autre sandre maillé avec la même technique et sur la même zone que la veille leur permettront de conserver cette deuxième place au général. 
ADPECHE 63 est une association née le 26 juillet 2006, dont le but est la création  d’un Team compétition de pêche aux carnassiers en bateau, afin de représenter le département du Puy de Dôme au-delà des frontières départementales dans les différentes compétitions nationales. Ils espèrent, par leur engagement, montrer une image plus moderne et sportive de la pêche des carnassiers dans leur département et ainsi fédérer d’autres pêcheurs à leur conception de l'halieutisme. Cette volonté de faire découvrir la compétition a été récompensée puisque la demande d’adhésion s’est développée au fil des ans et maintenant le club compte parmi ses membres  des pêcheurs qui ont connu la compétition grâce au club et à ses nombreuses sorties. Elles  ont aussi fait découvrir une pratique sportive de la pêche
Ils s’investissent également auprès des instances départementales et régionales de la pêche pour apporter leurs idées et leurs demandes en matière de gestion piscicole, de droit des pêcheurs, et dans l’organisation de compétition de pêche aux carnassiers....

Cinq membres d’ADPECHE 63 sont présents depuis 2009 au bureau de l’AAPPMA LA SIOULE (Gestion du barrage des Fades) dont un à la Présidence. Cette AAPPMA a organisé avec brio une manche du Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri HERMET sur le barrage des Fades en 2010.

D’autres membres sont aussi impliqués dans une école de pêche de leur département.

Cette manche tarnaise a été l’occasion pour Marc BOIRON  de capturer son premier black-bass et pour une première c’est une réussite puisque le poisson mesure 47 cm et permet à l’équipe LES NACKEURS d’obtenir le bonus du plus beau poisson. Il a été attrapé en début d’après-midi le samedi vers  13h30 en arrivant dans une crique où il y a un arbuste qui avance sur l'eau de 3 ou 4 mètres. Après une discussion avec son co-équipier David SALGUES, il monte un leurre un peu plus dense et choisit un fat-ika (couleur Watermelon) de Gary Yamamoto.
Marcus skippe une première fois sous cet arbuste et il ferre un joli bass mais malheureusement il coupe son bas de ligne sur une coquille de moule.

Il remonte un fat-ika et retourne sur le poste. Il skippe à nouveau et au 3eme ricochet un énorme black vient gober son leurre en surface. Il bagarre sec mais Marc arrive à l'extirper de cet amas de branches non sans mal....

Marc est content car c’est son premier black bass et parce que le travail d’équipe a été récompensé.
Les quatrièmes à l’issue de ce concours sont l’équipage tarnais composé de Philippe BES et Thierry RAYSSAC. Ils totalisent 8 poissons : 7 black et 1 silure d’un 1m20 ce qui leur permet d’empocher le bonus du plus beau silure capturé au manié. Leur pêche a été essentiellement composée de pêche au ver de terre, au manié et aux leurres souples.
Cependant, ils nourrissent un regret car une faute d’inattention leur fait sans doute perdre une place sur le podium. En effet, samedi après-midi ils ont dans leur vivier 3 black bass maillés et croyant que la manche se terminait à 17h ils ne les font pas homologuer avant 16h (heure officielle de la fin de la manche de samedi) et perdent le bénéfice de ces poissons. 

Un autre équipage tarnais avait à cœur comme Philippe et Thierry de bien figurer à cette manche. En effet après un début de compétition un peu difficile, le team FISHER'S SPRIRIT - CLUB GUITALENS - L'ALBAREDE - EUROPECHE -BASS BOAT EUROPE - LOWRANCE - MINN KOTA composé d’Eric BOSC et de Jean-Luc VEGEZZI  voulait  pouvoir faire un résultat sur la manche d’Aiguelèze qu’ils avaient préparée avec application.

Malheureusement le sort en avait décidé autrement avec un réseau sondeur tombé en panne quelques jours auparavant. Mais cela conforte Eric dans sa stratégie de rechercher le bass en Powerfishing car cela ne nécessite pas l’utilisation de l’échosondeur.

 Dans les quinze premières minutes après avoir pris quelques poissons non maillés ils enregistrent 2 black-bass de 30 et 32 cm et là un handicap supplémentaire vient troubler la fête : le moteur électrique avant ne donne plus la direction. Eric décide donc de le diriger à la main, les pénalisant terriblement pour le reste de la compétition.

Ils persisteront dans cette voie et enregistreront 7 black-bass et un silure de 62cm les  classant ainsi à la 8° place.

Ils resteront frustrés de ne pas avoir pu faire mieux dans leur région tout en étant satisfaits d’avoir pu ainsi limiter la casse, vu les circonstances.

Dans toute compétition le choix de la stratégie est primordial. En effet, en changeant de tactique le dimanche le PROTEAM PEZON ET MICHEL composé d’Eddy BERTRAND et Pierre-Antoine MARGUET perdent leur troisième place acquise au terme de la journée du samedi.
Pensant que le sandre était trop peu actif,  ils ont orienté leur pêche sur le black-bass sur la partie amont du parcours où les poissons sont moins pêchés. Ils enregistrent rapidement les premières touches avec des black-bass de taille modeste. Lors de la première manche du samedi, ils monteront au bateau près de 25 bass entre 28 et 32 cm, 8 d’entre eux seront comptabilisés. Tous ont été pris aux leurres souples en finesse (montage weight-less) et quelques-uns aux poissons nageurs (petits crankbait).

Le dimanche, au vu des sandres comptabilisés la veille, ils changeons leur stratégie et décident de pêcher cette espèce afin de consolider leur troisième place provisoire. Stratégie non payante sur leur secteur car les commissaires n’ont pas encore enregistré le moindre poisson. Ils repartent donc après deux heures infructueuses et 3 touches manquées sur leurs spots de la veille afin de rentrer du bass sur le temps restant : 10 poissons seront  pris pour un seul maillé.  Ils finissent finalement septième.
La manche du Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri Hermet sur le site d’Aigulèze a permis à la Fédérations de Pêche du Tarn de montrer aux élus locaux et au Comité Départemental du Tourisme que la pêche pouvait être un élément important de développement économique et être un vecteur porteur pour le tourisme vert. Dans cette optique, Madame BRIQUET, directrice du CDT avait été invitée lors de ce week-end. Elle a pu constater l’évolution de la pêche et peut-être envisagera t-elle un partenariat à long terme avec la Fédération de Pêche du Tarn. Monsieur GRABETTES responsable d’EDF était également présent  lors de la remise des prix et les élus tarnais de la Fédération espèrent travailler avec EDF dans un proche avenir pour réaliser un ensemble de mises à l’eau.
EN RESUME

59 Bateaux - 186 poissons homologués dont 122 black bass, 42 silures et 22 sandres
Plus beau black bass : 47 cm - LES NACKEURS - DAVID et MARCUS - SALGUES David - BOIRON  Marc

     



    - ADPECHE 63 II – GROMOND Pierre – ANDRE Pierre

Plus beau silure : 120 cm - BES Philippe - RAYSSAC Thierry

Plus beau sandre : 73 - ADPECHE 63 XI - AAPPMA LA SIOULE – ANGLER -CLERET Michel - CAILLOUX Vincent
En ce qui concerne le classement général provisoire au terme de la manche d’Aiguelèze, l’équipe FLORIDA FIELD - FISHING -ST CROIX
 composée de Channy CALMELS et Patrick

MEYRONNET conserve sa première place. 
Le PROTEAM PEZON & MITCHEL
 avec  Pierre-Antoine  MARGUET et Eddy BERTRAND gagne deux places et se positionne en seconde position.

Grâce à leur première place à Aigulèze, le  TRAQUEUR II - ILLEX -PEZON et MITCHELL - AQUAPESCA – TYBOAT.OM de Franck COUNAGO et Eddy  CANS  progresse de la quarante-sixième place à la troisième. Cependant il est à noter que les six premières équipes du classement général provisoire se tiennent dans un mouchoir de poche. Les deux derniers concours seront importants pour confirmer ou progresser  au sein de ce classement général. Nous vous donnons rendez-vous les 24 –25 Septembre à Grandval dans le Cantal et les 15 –16 Octobre pour l’épreuve finale à Castelnau-Lassouts dans l’Aveyron.
Renseignements

ARFPPMA de Midi-Pyrénées

Moulin de la Gascarie  - 12000 RODEZ
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Tél. 05 65 68 20 91 - Peche.mp@wanadoo.fr
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