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CHALLENGE INTERDEPARTEMENTAL DE PECHE 

DES CARNASSIERS HENRI HERMET

LAC DE GRANDVAL
24 – 25 SEPTEMBRE 2011 

Le Cantal et le superbe lac de GRANDVAL accueillait pour la première fois une manche comptant pour le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri Hermet.

L’AAPPMA du Pays de Saint Flour et la Fédération de Pêche du Cantal s’étaient associées afin d’accueillir dans les meilleures conditions les 71 bateaux inscrits.

Le lac bien que bas se révélait dans la fraicheur matinale aux compétiteurs qui tous espéraient engranger des points pour pouvoir prétendre au podium. Mais au vu des résultats des préfishing, ils avaient conscience que la pêche serait dure.

Après le briefing, les concurrents prennent possession du lac pour une première manche de 8h30 qui s’avèrera très prometteuse en prise de poissons. En effet, la première journée a vu l’homologation de 112 poissons dont 35 sandres, 39 brochets, 38 perches. L’équipe qui se classe première à l’issue de cette première journée est composée de David SIMON et Francis ROCHE. Ils comptabilisent 9 sandres.
Habitant à peine à une heure de route, ils connaissent bien le lac de Garabit Grand Val. Suite à leurs préfishing, ils décident de pêcher le sandre sur un poste qu’ils savent poissonneux. 

Le samedi matin, ils se dirigent sur le bras de l’Ander proche de la limite de pêche, sur un poste rocailleux surplombant le lit de la rivière, dans six mètres d’eau environ.

Moins de cinq minutes après le début de la manche, Francis enregistre la première touche au plomb épingle en verticale avec un beau sandre maillé. 

Comme ils l’avaient envisagé les poissons sont bien là. Durant toute la matinée, six sandres maillés, quatre non maillés et un brochet de 48cm viendront visiter leur bateau. 

Pour obtenir ce résultat, ils ont pratiqué trois techniques sur une cassure entre 4 et 6 mètres d’eau : le plomb épingle, le drop shot et le mort manié.

En début d’après-midi les poissons sont au repos sur ce spot, alors ils partent exploiter un autre secteur face à la mise à l’eau de Barry. Cinq minutes de mort manié et David ferre un sandre qu’ils homologuent rapidement. Ce sera la seule touche à cet endroit. 

Ils retournent sur le l’Ander pour terminer la journée et deux autres poissons se laisseront séduire pour monter leur compteur à neuf sandres ce qui les placent provisoirement premier avec un cumul de points de 1353 et à plus de 500 points des seconds.
Le dimanche ils se rendent sur ce même poste mais la présence d’autres équipes les oblige à pêcher statique plutôt qu’en dérive. Seul deux sandres viendront frapper à la canne de David sur une monture manié légère mais ils suffisent à leur faire conserver la première place du podium cantalien.

Ils tiennent à signaler que l’organisation de cette manche était irréprochable et remercient  tous les bénévoles et  l’équipe de restauration qui leur ont fait passer d’agréables moments.

Ils souhaitent également remercier l’ensemble des participants qui les ont félicités pour leur 1er podium sur le Challenge Interdépartemental. La convivialité qualifie au mieux l’ambiance de ce circuit de compétitions. 

Pour Sylvain SANSANO et Mathieu FABRE du team GARBOLINO - DELALANDE – LOWRANCE, la stratégie est claire depuis la veille, ils chercheront le sandre sur les plages tôt le matin et les brochets en pleine journée sur les gros blocs rocheux en utilisant la canne Draken Verticale de Garbolino qui est aussi à l’aise en verticale qu’en pêche linéaire des bordures. Ils enregistrent de belles touches en verticale avec un shad jaune Skeleton de Delalande sur une tête plombée 7 grammes mais ils n’arrivent pas à monter un poisson au bateau.  

Vers 10h, l'activité des sandres se termine et les deux amis optent pour la recherche du brochet avec un Buster Shad à palette de Delalande sur les bordures. Dès les premiers lancés, ils décrochent un brochet de 60cm et malheureusement, les touches se succèdent mais ils perdent tous leurs poissons (au total : 6 brochets).Mais ils persévèrent et vers  12h vient enfin la délivrance avec un broc de 62cm. Ils termineront la journée avec trois brochets pris au Buster Shad à palette de Delalande et deux sandres pris au drop-shot en fin de manche. Cela leurs permet d'être seconds du classement provisoire avec très peu d’écart avec les équipes classées derrière eux.
Dimanche matin, ils restent sur la même stratégie que la veille (recherche du sandre dans un premier temps et brochet ensuite) et décident  de retourner sur le spot à sandres mais quand ils arrivent, il est occupé. Toutes les équipes de tête sont là et l'ambiance est tendue. 

La première touche est violente et le bas de ligne explose, le brochet s’échappe. Comprenant que le brochet est actif et pour éviter la pression des concurrents, ils rejoignent le spot à brochet repéré la veille. Après quelques lancés, Mathieu a une grosse touche sur son Buster Shad à Palette et gros combat avec le plus gros brochet (77cm) de la manche qui terminera à l'épuisette après six rush violents. Ils enregistrent un sandre de plus en pêchant en linéaire avec un Shad Skeleton. Ils finissent la compétition avec quatre brochets et trois sandres et confirment leur seconde place. Ils ne connaissaient pas le lac et l’ont trouvé magnifique. 
Philippe BES et Thierry RAYSSAC, eux aussi, ont découvert ce lac au cours de ce week-end. Ils ont profité de la journée du vendredi pour prospecter la zone et ont identifié quatre postes où le poisson était présent.

Leur stratégie est simple, prospecter à tour à rôle les quatre spots repérés. Deux se révéleront productif, une plage dans le bras du Landers et une plage parmi des arbres noyé. C’est d’ailleurs là où ils prendront le brochet de 72,5 cm qui était à la clôture de la manche du samedi le plus beau poisson de cette espèce. La technique du mort manié ne fonctionnant pas, Philippe et Thierry pêcheront à la tirette et drop shop. 

A l’issu de la manche du samedi, ils sont sixièmes avec potentiellement le bonus du plus beau brochet.

Le dimanche, ils ne changent pas de méthode, et retournent sur les deux postes de la veille avec toujours les mêmes techniques de pêche. Ils concluent la manche dominicale en homologuant deux brochets qui leur permettent de monter sur la troisième marche du podium à près peu de points des quatrièmes le team « TRAQUEUR II -ILLEX -PEZON et MITCHELL - AQUAPESCA – TYBOAT.OM » composé de Franck COUNAGO et Eddy CANS
Quant au plus joli sandre (86 cm) homologué par l’équipe « LE DORE- AU SOLEIL D’OC – FISH’R » composée de Christophe SEFERRYNOWICZ et Jean-Michel VENUAT, il a été attrapé samedi matin au leurre souple sur un spot près du viaduc de Garabit après une dizaine de lancers.
Jean-Michel et Christophe vont le faire valider rapidement afin de lui rendre sa liberté ce qu’ils feront sans même prendre le temps de faire une photo pour qu’il puisse repartir dans de bonnes  conditions.
L'après-midi trois perches viennent compléter le tableau.

La perche comptabilisée le dimanche conclura cette partie de pêche cantalienne et Christophe et Jean-Michel finiront septième.
Sur les 57 perches homologuées, deux ont été mesurées à 41 cm. L’une a été validée par Arnaud MASSIAS et Jean-Philippe CHASTAIN de l’AAPPMA de Champs sur Tarentaine. Ils l’ont pêché avec un leurre dur Sebile près du viaduc. Cet équipage qui finira cinquième, totalisera 8 prises dont un brochet, un sandre et cinq perches. Ils ont essentiellement pêché aux leurres souples et au jigrap dans la zone du viaduc près des pontons où sont amarrés les bateaux de promenade. 
La seconde perche de 41cm a été pêchée par l’équipe CHRISSI - DANDJP- ELMADUC - HR – NAVICOM de Jean-Pierre FAURE et Daniel RUFFIN après qu’ils aient repéré sa chasse sur leur sondeur Huminbird 998 side. Au premier passage d'un leurre X PRO Didier Courtois power swinner lancé avec une canne hearty rize top gun le poisson attaque. Après un combat nerveux, dans 5m d'eau, ils peuvent le monter au bateau. Malheureusement, plus aucune autre perche ne viendra sans doute effrayées par le combat de leur congénère.
Durant ce week-end de nombreux bénévoles se sont mobilisés pour que ce concours puisse se dérouler dans de meilleurs conditions Aux dires des compétiteurs, ils y ont parfaitement réussi et tous s’accordent pour les féliciter pour leur implication.

Le site de GRANDVAL a accueilli 71 équipages et de nombreux bénévoles ce qui se traduit par une retombée économique importante que ce soient dans l’hôtellerie ou dans  la restauration sans oublier les préfishing effectués par de nombreux compétiteurs avant cette compétition et ceci en dehors de la haute saison touristique. Ce qui prouve que la pêche est un vecteur de développement touristique et qu’il est important de favoriser ce sport loisir.

Le classement général à l’issue de cette manche se trouve modifié et les écarts se resserrent de plus en plus. Les trois premiers ont moins de 5 points d’écarts. 
Le PROTEAM PEZON & MITCHEL de Pierre-Antoine MARGUET et Eddy BERTRAND laissent leur seconde place au profit de Franck COUNAGO et Eddy CANS - LE TRAQUEUR II -ILLEX -PEZON et MITCHELL - AQUAPESCA – TYBOAT.OM 
Après leur victoire d’Aiguelèze en début du mois de septembre, Franck et Eddy  avez pris rendez-vous à Grandval pour essayer de conforter leur troisième place au classement général.

Le weekend end fut difficile au niveau de la pèche : après de nombreux poissons non maillés ils réussissent à valider six brochets. Dimanche midi les comptes sont faits, ils prennent la quatrième place de la manche. Un résultat plutôt satisfaisant qui les porte maintenant à la seconde place du classement général.

Grâce à leur seconde place cantalienne, le team GARBOLINO - DELALANDE - LOWRANCE de Sylvain SANSANO et Mathieu  FABRE obtiennent la troisième place au général provisoire 
Channy CALMELS et Patrick MEYRONNET du team FLORIDA FIELD - FISHING -ST CROIX conservent quant à eux leur première place mais à seulement 2 points des seconds.

Les gagnants de GARABIT – GRANDVAL, Francis ROCHE et David SIMON sont en embuscade à la quatrième place à seulement 11 points des premiers.
Les écarts sont minimes et tout se jouera sur l’ultime manche de Castelnau-Lassouts-Lous. Elle sera décisive.
EN RESUME - 71 bateaux  162 poissons homologués – 50 brochets – 55 sandres – 57  perches 
Plus belle perche : 41 cm 
· SAPHIR - AAPPMA CHAMPS SUR TARENTAINE - MASSIAS Arnaud - CHASTAIN Jean-Philippe
· CHRISSI - DANDJP- ELMADUC - HR – NAVICOM - FAURE Jean-Pierre - RUFFIN Daniel

Plus beau sandre : 86 cm 
· LE DORE - AU SOLEIL D'OC - FISH'R - SEFERRYNOWICZ Christophe - VENUAT Jean-Michel
Plus beau brochet : 77 cm 
· GARBOLINO - DELALANDE - LOWRANCE 
SANSANO Sylvain - FABRE Mathieu 
Prochaine et dernière date pour 2011
15 – 16 OCTOBRE  2011 : CASTELNAU-LASSOUTS-LOUS
Renseignements : 

ARFPPMA de Midi-Pyrénées

Moulin de la Gascarie  - 12000 RODEZ

Tél. 05 65 68 20 91 - peche.mp@wanadoo.fr
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