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GRAND PRIX DE FRANCE
VILLEREST  19 – 20 NOVEMBRE 2011.

Le Grand Prix de France se déroulait pour la deuxième fois consécutive sur le magnifique lac de Villerest. Rappelons que cet événement réunit les compétiteurs de D1 de l’ACFPL et les meilleures équipes du Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri Hermet. La Belgique étant cette année encore l’invitée de cette manifestation. 14 équipes des deux circuits avaient répondu présent ainsi qu’une équipe belge. Pour cette compétition qui se déroulait sur deux journées, la seule espèce prise en compte était le sandre dont la population est très dense dans ce magnifique plan d’eau.
Rendez-vous était pris samedi matin à la marina du port de Bully pour 7 heures de pêche. Allait-on comptabiliser autant de poissons que lors de l’édition 2010, où un total de 333 poissons avait été homologué sur le Grand Prix de France et sur la manche de la D2 ? En effet, parallèlement au Grand Prix de France, une manche D2 est organisée. 43 bateaux sont présents pour cette ultime manche 2011.
Décidément, le Grand Prix de France réussit bien aux équipes qui participent au Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri Hermet. On se souvient qu’en 2010, l’équipage DAVID Simon et Francis ROCHE avaient remporté l’épreuve. Cette année c’est au tour de Pierre GROMOND et Pierre ANDRE d’ADPECHE 63, talonnés  à la seconde place par…… l’équipage en forme du moment, David SIMON et Francis ROCHE, récemment sacré champion du Challenge 2011. Quelle belle saison ! 

Les grands vainqueurs de cette édition sont donc l’équipe d’ADPECHE 63, Pierre ANDRE et Pierre GROMOND. Le samedi, ils ont pris l’option de pêcher l’aval du parcours suite au prefishing qui leur avait permis de localiser des poissons  actifs entre 8 et 12 mètres dans l’eau claire. Ils ont également repéré la présence de poissons actifs à certaines heures dans l’eau plus teintée entre 2 et 6 mètres. Ils ont  démarré la pêche en linéaire et en verticale (leurre et mort manié).La verticale s’est avérée très vite plus rentable (montage maison de 5 g avec des ablettes  et turboshad  4 pouces couleur lemon candy sur jighead 5 g). Ils enregistrent 14 poissons dont un malheureusement a du mal à repartir ce qui a entrainé sa non-comptabilisation et une pénalité de 400 points. Néanmoins au terme de la journée les « Pierrot »  obtiennent 5 779 points et semblent intouchables.
Dimanche ils retournent sur la même zone. La manche commençant plus tôt, la pêche en linéaire aux leurres s’avère très vite productive  (gulp minnow 3 et 4 pouces coloris smelt). Dans la matinée, la pêche change et ils repassent sur les techniques de la veille entre 8 et 11 m d’eau (verticale ablette et leurre Fin s fish 5 pouces coloris iceshad). En fin de matinée ils décident de remonter en amont dans l’eau teintée. Stratégie payante car ils touchent  quatre  poissons  dans la dernière demi- heure (trois décrochés à l’épuisette).Ils enregistrent  le dernier poisson en rendant leur fiche. Ils homologuent 8 poissons sur la manche dominicale et totalisent 3 757 points. Sur l’ensemble de ce Grand Prix de France, ils ont comptabilisé 21 poissons pour un total de 9 136 points.

L’équipage  qui se classe second au terme de la manche de samedi est la pro-team belge FOX RAGE de Jean-Marc BRIZON et Frédéric DE GREEF. Leur tactique était simple, tenter de localiser rapidement une zone où les sandres étaient actifs, ce qui n’est jamais évident sur une eau qu’ils n’avaient  pratiquée que lors de l’édition précédente dans des conditions très différentes.  Après avoir tenté deux postes sans succès, ils décident de descendre sur le lac à vitesse lente afin de repérer au mieux les échos situés à proximité de bancs de poissons fourrage. Ils attaquent un poste en verticale avec une vitesse de déplacement très lente. Ils  postent à vue sur les échos auxquels ils proposent leurs leurres en verticale sur un grammage de 17 gr légèrement décollé du fond.  Cette stratégie n’a pas tardé à porter ses fruits. La tresse Fox Rage « soft steel »en 0.08 mm et le fluoro « Illusion » en 0.21 mm faciliteront leur tâche de par leur conductibilité  car cela leur a permis de ressentir le moindre obstacle ou structure du fond.
Ils  homologuent 8 sandres maillés sur cette première manche dont un joli spécimen de 67.3 cm pour Fred qui avait opté pour le Mini fry « lemon tiger », un leurre de petite taille de la gamme Fox Rage «warrior ». Ils ne le savent  pas encore mais ce joli sandre va peser lourd dans leur classement final…
Lors de la validation de leurs prises, un sandre qui pourtant avait été conservé dans le vivier avec précaution a éprouvé des difficultés à repartir ce qui leur a valu une pénalité de 400 points et sa non-comptabilisation. Malgré cela, au terme de cette manche, ils sont deuxièmes avec 7 poissons homologués et un total de 3 545 points. La mission allait être difficile mais ils étaient plus motivés que jamais pour recoller au score le lendemain.

Comme souvent lors des compétitions organisées sur 2 jours, la deuxième manche est beaucoup plus difficile. Les poissons, en effet, ont subi une pression de pêche importante. Frédéric et Jean- Marc  décident de pêcher la zone qui leur avait donné satisfaction la veille, en espérant qu’elle soit aussi productive… Hélas, ce ne fut pas le cas. Ils parviendront toutefois à capturer un sandre maillé qui portera leur compteur à 8 prises avec un total 3796 points.

Ils restent  sur le podium mais perdent leur seconde place au profit des vainqueurs de l’édition 2010, le duo David SIMOND Francis ROCHE. L’équipage belge se retrouve  ex-aequo, avec leurs amis, Nicolas GUICHON  et Denis REGNAULT. Ces derniers se classeront finalement  4ème, parce que leur plus belle prise (499 mm), était inférieure à celle de leurs amis belges (673mm). Voilà donc Frédéric et Jean – Marc sur la 3eme marche du podium de ce Grand Prix de France, où était réuni le gratin de la pêche aux carnassiers ! 

Ils tiennent à féliciter les vainqueurs de l’épreuve, Pierre GROMOND – Pierre ANDRE, restés intouchables avec 21 prises !
Les seconds de cette édition 2011 sont donc  les vainqueurs de l’édition 2010. S’ils n’ont pas pu réitérer  leur pêche de l’année dernière (27 sandres) ils ont quand même homologués 8 poissons sur l’ensemble des deux jours.

Le samedi, ils partent les derniers et vu le nombre important de compétiteurs présents, ils décident de prospecter le poste en face du port de Bully qui avait été délaissé par les pêcheurs.  2 sandres maillés sont  pris en moins d’une heure à la verticale.  La pêche est lancée !!!

Le reste de la journée se révèle assez difficile avec de nombreux poissons décrochés mais ils réussissent à prendre 2 sandres supplémentaires, toujours à la verticale, sur 2 postes qui s’étaient révélés prometteurs en préfishing.

Le samedi soir ils sont quatrièmes mais très près des troisièmes (36 points), ce qui les motive encore plus pour réussir une belle pêche le lendemain et tenter de monter sur le podium.
La pêche démarre le lendemain sur un poste où la veille ils avaient pris du poisson et le premier sandre se laisse prendre sur un plomb épingle avec une jolie ablette. Les deux heures qui suivent furent sans succès. Ils décident de descendre en direction du barrage et sur un aplomb rocheux les touches s’enchaînent, les ratés aussi. Ils réussissent quand même  à prendre trois sandres toujours sur un plomb épingle en verticale.

La manche se termine et là, surprise, ils sont deuxièmes, c’est inespéré après le nombre de poissons ratés !!! Loin de leurs deux  amis Pierre GROMOND et Pierre ANDRE  qui, avec 21 sandres, gagnent haut la main le concours.
Ils tiennent également à féliciter les  équipes du challenge qui démontrent au fil des années que ce sont de forts pêcheurs capables de rivaliser avec «les grands noms de la pêche» et à remercier les bénévoles, les organisateurs, qui leur permettent de vivre des moments inoubliables au fil de l’eau.

Grâce aux différents partenaires présents lors de cette manifestation (pecheur.com, la société Autain Balzer Adam's, Caperlan, Fox Rage, Créanautic et Bass boat Europe), tous les compétiteurs sont repartis avec un lot, chose exceptionnelle, sur une manche de l’AFCPL.

Cette année, 328 poissons ont été homologués contre 333 en 2010, Grand Prix de France et D2 confondus. Ces chiffres montrent sans contestation possible le potentiel halieutique de ce barrage. La pêche reste un vecteur de développement touristique. La présence lors de la remise des prix de Messieurs BERNARD, représentant l'office de tourisme du pays roannais et  DUPIN, représentant le syndicat des communes riveraines du barrage de Villerest prouve que les élus locaux ont conscience de cet atout.
De plus la présence de Monsieur RIEUX, représentant la fédération de pêche de la Loire met aussi l’accent sur la nécessité de faire connaitre ces hauts lieux de la pêche au travers de tels évènements. Evénement qui ne pourrait pas exister sans le soutien financier de E.P.L. (Etablissement Public Loire – établissement qui gère le barrage de Villerest), du Syndicat des communes riveraines de Villerest, du Conseil Général de la Loire, le Grand Roanne Agglomération, de l’Association des Fédérations de Pêche de Midi-Pyrénées, et la Fédération de Pêche de la Loire. Celle-ci a d’ailleurs aussi organisé en parallèle du concours, une initiation à la pêche des carnassiers en mettant à disposition des personnes intéressées deux bateaux avec guides de pêche. 24 personnes ont bénéficié de cette initiative intéressante.
