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CHALLENGE INTERDEPARTEMENTAL DE PECHE

DES CARNASSIERS HENRI HERMET

PUY-L’EVEQUE – 3 - 4  MAI 2014
Le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri HERMET ouvrait son édition 2014 par le concours organisé à Puy l’Evêque par l’Association de la Fête de la Rivière et du Vignoble,  en collaboration avec la Fédération du Lot pour la Pêche et la Protection du Milieu Aquatique.

Fidèle à sa tradition, la manche du Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers est couplée avec des animations pour faire découvrir aux habitants de la région les beautés de la rivière Lot.
Afin d’éviter autant que possible les conditions  difficiles de pêche et de navigation qu’avait connu l’édition 2012 de cette manifestation, les organisateurs avait passé une convention avec EDF afin que le Lot ne soit pas en cru.
Le niveau de l’eau du Lot est correct même si le courant est fort et l’eau mâchée. C’est le week-end de l’ouverture de la pêche du carnassier et personne ne sait comment vont se comporter les poissons.
Le temps de pêche est divisé en trois manches de 4 heures avec une coupure le samedi midi. Il faudra être réactif et analyser rapidement les paramètres de ce bief réputé difficile.

Les 32 bateaux inscrits prennent le départ samedi matin et le Team VERTICAL FEELING d’Arnaud REY Arnaud et Axel PONSONNET décident de rester sur le bas du parcours  en verticale dans une fosse mais qui ne donnera pas de résultats.
Ils ont ensuite poursuivis  en powerfishing sur des zones encombrées à la recherche de poissons actifs sans résultats hormis un silure décroché dans les branches par Arnaud sur un gros plastique (6").

Après la coupure de samedi, ils  décident  de monter en haut du parcours pour pêcher dans les remous sous la chaussée car le niveau d'eau du Lot monte.

Au bout de quelques minutes, après le passage de l'écluse de quelques équipes, ils ont remarqué le gros remous que provoque l'ouverture de l'écluse. Ils constatent que  le poisson fourrage se nourrissent des particules soulevées par l'écluse et vont tenter leur chance dans cette agitation.
Cela s’avérera être une bonne initiative et une bonne analyse puisqu’aussitôt arrivés sur le poste, Axel pêche en verticale avec un gros sandra blanc monté avec une tête plombée vertilight de chez Vertical Feeling. Un sandre de 65cm se fera rapidement attrapé.

Il continue avec la même technique et 10 minutes plus tard une autre grosse tape et un autre sandre monte au bateau, cette fois-ci il mesure 72 cm.

Viendra une autre très grosse touche, un gros sandre, qui sera ferré mais  qui malheureusement sera décroché.

L’euphorie retombe et ils clôturent la manche du samedi sur ces deux prises qui leur permettent d'être en tête au classement intermédiaire du samedi soir. L’équipe classée  derrière eux est toute proche. Seulement 12 points les séparent. La manche du dimanche sera capitale. 
Le dimanche matin, ils remontent sur le même spot que le samedi après-midi mais tous les postes sont pris. Ils pêchent les postes les plus encombrés en drop shot vif puis plastiques mais également aussi en texan mais sans résultat.

La manche se terminera sans l’homologation d’un poisson. Ils espèrent  que les autres équipages classés derrière eux  n'aient pas plus de réussite.
Depuis plusieurs mois, Olivier LONCAN et Pierre Bouvet préparent et attendent, avec impatience, cette première manche du Challenge. 

Le niveau de l’eau du Lot est correct et la pêche s’annonce plus intéressante qu’il y a deux ans. 

Ils décident de monter sur le haut du bief pour pécher plusieurs amortis qui leur semblent prometteurs.

Malgré des postes très intéressants, ils n’enregistrent pas de touche et descendent fur à mesure sur d’autres postes plus en aval.

La pêche du matin ne donnera, malheureusement, aucun résultat. 

14h, retour sur l’eau, ils choisissent de monter sur le bief du haut. L’homologation de deux poissons coup sur coup leur donne raison. Ils valident un brochet de 85 cm pris avec un YELLOW PERCH de chez LIVE TARGET, distribué par IODA, et un silure de 1m02 pris au BIGEZ de chez GAMBLER.

L’après-midi se terminera sans nouvelle prise. Le classement provisoire les positionne à la seconde place, ils sont ravis surtout qu’ils sont à 12 points des premiers. 
Dimanche, ils repartent avec la ferme intention de combler cet écart. Ils se positionnent sur le même spot mais malgré tous leurs  efforts, ils n’enregistrent aucune prise. Ils savent qu’ils ne monteront pas sur la première marche du podium mais espèrent conserver leur deuxième place.
Puy-L’évêque est, on le sait,  une date très difficile. Aussi, FISHER'S SPRIRIT - CLUB GUITALENS - L'ALBAREDE - EUROPECHE - LOWRANCE  de Julien WUBON et Éric BOSC optent pour la même stratégie qu'il y a 2 ans, les plages près de la chaussée, où ils avaient frôlé le podium avec une 4ème place, grâce au plus gros sandre du concours (71cm) accompagné d'un brochet. Seulement, arrivés sur le spot, ils changent d'optique, voyant une véritable mer de Chine avec une dizaine de bateaux. Ils décident alors de faire demi-tour et de se mettre tous les deux au drop vif pour une pêche près des bordures. Très vite ils comprennent que la pêche au vu des prises enregistrées par les commissaires allait être difficile et qu’il ne faudrait pas louper les touches
C'est en milieu de matinée qu’Éric signale à son coéquipier un poisson : un gros sandre est piqué dans 1m d'eau  sous un tronc Le poisson se défend fortement, mais le problème est qu'ils n'ont aucune épuisette dans le bateau !!! Énorme erreur... puisque le sandre sur un dernier coup de tête se décroche à 10cm de la main de Julien. 
Les touches sont rares, voire inexistantes, et l’équipe a conscience qu’ils viennent de louper le poisson leur permettant peut-être de figurer sur le podium.
Ne voulant pas renouveler l’expérience et profitant de la pause à midi, Éric achète la fameuse épuisette sous les moqueries des pêcheurs qui ont eu vent de leurs mésaventures. 

Le peu de prises homologuées  fait regretter encore un peu plus la perte de leur poisson.
Dans l'après-midi, ils décident de retourner sur le même spot, en espérant que ce poisson n'était pas seul.
À un mètre près, Éric enregistre une petite touche et perds son vif. Julien s'empresse alors de rejeter directement derrière lui   et là, confirmation de la précédente touche... Il s'en suit un joli ferrage bien appuyé accompagné d'un puissant combat : la nouvelle épuisette est aussitôt baptisée avec le sandre ferré le matin-même. 
Sur cette édition, Eric et Julien valident, comme en 2012, le plus gros sandre du concours. Ils sont troisièmes au classement intermédiaire.

Le lendemain, Éric rate 3 touches en verticale et fait un silure qu'il ne maille pas.
A la fin de la manche dominicale le podium reste inchangé puisqu’aucune équipe classée dans les trois premiers n’a comptabilisé de points. 

Monsieur Patrick RUFFIE, Président de la Fédération Pour la Pêche et la Protection du Milieu Aquatique du Lot et Monsieur Michel SAINT GERARD, Président de la « Fête de la Rivière »,  tous deux  maîtres de cérémonie, ont remis les différentes récompenses offertes par les établissements BABOU MARINE. Ont assisté également à cette remise des prix, Monsieur Serge BLADINIERES, conseiller général et Président de la Communauté des Communes de la vallée du Lot et du Vignoble ainsi qu’une représentante de la mairie de Puy-L’évêque. De nombreux remerciements ont été adressés aux compétiteurs, aux partenaires financiers, aux bénévoles en soulignant que la convivialité est le maitre mot de cette manifestation. 
Le Classement Général provisoire du Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri Hermet reprend le classement lotois puisque c’était la première épreuve de cette édition 2014. La première place du Trophée Bass Boat Europe est, pour l’instant, détenue par l’équipe d’Olivier LONCAN et Pierre BOUVET avec la validation de leur brochet de 85cm.
Les prochaines étapes du Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri HERMET sont :
St Nicolas de la Grave – Tarn et Garonne les 31 mai – 1er juin :
Les Fades – Puy de Dôme les 28 – 29 juin :  

Pareloup – Aveyron les 27- 28 Septembre
Vassivière – Haute Vienne les 25 – 26 Octobre
Nous vous invitons également à visiter les sites suivants :

Pour votre équipement

www.bassboateurope.com

www.navicom.fr

Pour visiter d’autres lieux de pêche et d’autres horizons 

www.fayonfishing.com

www.irlande-peche.com

Sans oublier le site de la FNPF

www.federationpeche.fr

et le site de la Maison familiale rurale de Naucelle pour vous perfectionner

www.mfrdenaucelle.fr

.
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Association Régionale des Fédérations Pour la Pêche et la Protection du Milieu Aquatique

Moulin de la Gascarie

12000 RODEZ

Tél. 05 65 68 20 91 
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Mail : peche.mp@wanadoo.fr
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