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CHALLENGE INTERDEPARTEMENTAL DE PECHE

DES CARNASSIERS HENRI HERMET

PUY-L’EVEQUE – 19-   MAI 2010

Le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri HERMET ouvrait son édition 2012 par le concours organisé à Puy l’Evêque par l’Association de la Fête de la Rivière et du Vignoble,  en collaboration avec la Fédération du Lot pour la Pêche et la Protection du Milieu Aquatique.

La spécificité de ce concours est de le coupler avec une fête où de nombreuses animations invitent la population de Puy l’Evêque à venir découvrir le monde de la rivière. 

Les fortes pluies de ces derniers jours faisaient craindre un Lot en cru mais heureusement la pluie a cessé 3 jours avant le concours et grâce également à la convention passé avec EDF, le Lot courrait fort mais n’était pas en cru et l’eau n’était pas trop teintée.
La quarantaine de bateaux qui avaient répondu présents pour cette première manche devraient composer avec les caractéristiques de cette magnifique et impétueuse rivière.

Le team VERTICAL FEELING - LOWRANCE composé d’Éric MAUCCI et Philippe CHENEAU font une très jolie partie de pêche. Dès le samedi, ils prennent la tête du concours avec l’homologation de 6 poissons (3 brochets, 2 sandres, 1 silure et un black bass).

Le samedi, ils décident de monter  sous la chaussée mais arrivés sur le haut, tous les postes étaient pris. Ils réussissent à se glisser au-dessus d’Éric BOSC et Julien WUBON du team EUROPECHE, mais hélas il n'y avait pas de fond. Philippe dit filou prendra un sandre de 46cm alors que l’équipage EUROPECHE prend un sandre de 71.5cm et un brochet de 51cm. Les touches pour le team VERTICAL FEELING LOWRANCE se raréfient et ils décidèrent de faire du power fishing sur des zones bien précises en recherchant des poissons actifs ce qui leur réussit puisqu’ils homologuent  rapidement un brochet de 58cm pris au mort manié par Filou puis un sandre de 50cm au drop shop par Eric. Deux perches seront hélas décrochées et un brochet non maillé puis sur la bordure en face une coupe d’un joli brochet estimé entre 90cm et 1m.

S’en suivra une longue heure où aucune touche ne se fera sentir avec les regrets des poissons décrochés qui risquent de peser lourd à la fin de la manche. 

Sur le coup de 11h30 un pic d'activité sur la partie basse de Puy l’Evêque survient, Eric prend un brochet de 64cm au drop shot et 10mn plus tard sur la bordure ils aperçoivent un rond bien gratté sur les cailloux. Eric décide de faire un passage très lent avec un spinnerbait de vertical feelingune et là touche monumentale d’un black-bass de 39cm. Quelle joie, l'euphorie est à bord. Pour finir en beauté cette première journée, Filou prend un brochet de 63cm une demi-heure plus tard.

La journée fut belle et s’est déroulée sous un beau ciel bleu, ciel qui devait s’assombrir dès la fin de la manche. Une pluie battante s’invite et va venir jouer les troubles fêtes.
La pluie ne s’arrêtant pas, les compétiteurs décident de mettre leurs bateaux sur remorques pour éviter tout incident qui aurait pu survenir durant la nuit. Ils attendent la décision des organisateurs quant à la poursuite de l’épreuve. Décision prise le dimanche matin par Monsieur Patrick RUFFIE, Président de la Fédération de Pêche du Lot. La pluie ayant cessé et le Lot n’ayant pas monté de manière importante, la compétition pouvait reprendre pour ceux qui le veulent  avec une heure de retard le temps que les compétiteurs puissent remettre leurs bateaux à l’eau.

Les conditions de pêche ont changé et l’eau est plus teintée que la veille. Les équipes n’auront trois heures pour conforter ou améliorer leur place.
Si certains ont décidé de ne pas repartir pour cette manche du dimanche, Eric et Filou décident de  revenir sur le poste de la coupe du brochet avec le secret espoir que ce beau poisson se laissera à nouveau séduire. Pas très loin se trouve l’équipe de Marcus BOIRON et David SALGUES. Cinq minutes après leur arrivée sur site, première touche pour Filou mais hélas ce n’est qu’un silure de 58cm. Vingt mètres plus  bas dans un joli remous, Eric prendra le premier sandre au drop shot 62cm suivi d'un deuxième de 55cm par Filou. Malheureusement ce sera fini pour cette deuxième manche qui finira sous une pluie battante. L’homologation de ces trois poissons conforte leur première place.
Le team FISHER’SPIRIT – CLUB GUITALENS L’ALBAREDE – EUROPECHE – LOWRANCE nouvelle version puisque Julien WUBON a rejoint cette année Eric BOSC,  redoutait cette date car c’est toujours une pêche difficile et Julien ne connait pas du tout le secteur. Le samedi, ils attaquent comme convenu sur une plage, Julien en linéaire texan et Eric au manié. C'est après le deuxième lancer qu’Eric enregistre une violente touche sanctionnée par un gros ferrage, puis après un joli combat il amène un superbe sandre à l’épuisette qui rejoindra très vite le vivier. Il  remarque que ces poissons ont du gaz car sûrement habitués à lutter contre les crus souvent fortes sur le Lot. Cinq minutes après, Julien crie « poisson » et ramène un brochet. Le sandre enregistré à 71,5cm et le brochet à 51cm retrouveront les eaux du Lot.

Ils passent le reste de la journée à faire les bordures avec différentes techniques en linéaire, spinner et crank mais ils ne prennent que 2 chevaines plus quelques touches sans suite. Au  classement intermédiaire, ils se  positionnent  4èmes, mais avec un potentiel bonus grâce au joli sandre homologué ils peuvent être sur le podium. 

Le dimanche, ils repartent malgré leurs tenues trempées sur le haut du parcours comme la veille. Le Lot n’est pas trop sale et ils ne lâchent rien sur les 3 heures de pêche en peignant méticuleusement les zones où ils avaient touché ou loupé des poissons. Malheureusement, ils en restent là, ils conservent le bénéfice du bonus sandre et finissent au pied du podium à la quatrième place. 

La troisième place tant espérée étant occupée par une  équipe nouvellement venue  sur le Challenge composée de Stéphane VIDAL un lozérien utilisant des cannes TENRYU et Cyril PAVIA guide pêche sur le bassin de utilisant des cannes SMITH.

Cyril a pêché au manié, à la tirette et aux leurres souples et Stéphane a pêché aux leurres rigides, Big Bait (leurres souples) et spinerbait. Ils homologuent le samedi 3 poissons : un brochet de 60cm et deux silures l’un de 60cm et l’autre le plus joli du concours de 124 cm qui leur permet d’avoir le bonus silure. Le dimanche ils comptabilisent un brochet de 51cm.

Pour leur première compétition, ils montent sur la troisième place du podium général lotois en ayant choisi comme stratégie de passer l’écluse. Ils ont hâte d’en découdre sur la deuxième date en Lozère.

Dès le départ donné le samedi matin, David SAINT-LEGER et Lionel BLANC du team AMS - POWERLINE, avaient déjà l’idée d’un poste qui fut prolifique il y a deux ans et qui leur avait permis de terminer 5ème au classement de la manche.

Arrivé à ce poste, il n’y avait personne, David adopte la technique qui lui avait réussi il y a 2 ans à savoir la pêche au manié, avec un grammage de 5 grs,. Lionel commence par un leurre de chez AMS de couleur blanc.

Durant la première heure rien ne se passe, pas beaucoup d’accrochage puis d’un coup David Crie  « touche, joli poisson ! ». Effectivement un sandre de 68 cm vient d’être mis à l’épuisette. Ils insistent longuement sur ce même poste, quelques touches suivent sans résultat.

Dans l’après-midi, changement de tactique, David et Lionel décident de rabattre du terrain afin d’attraper des brochets qui semblent un peu plus mordeurs. Lionel décide de pêcher également au manié, ce qui va payer puisqu’il prend un autre sandre de 61cm en bordure et se fait couper par un brochet.

A la fin de la 1ère manche David SAINT-LEGER et Lionel BLANC sont 3ème au classement général provisoire.

Dimanche, après une nuit pluvieuse, le Team AMS –POWERLINE décide de repartir sur le poste du samedi, mais malheureusement ils n’enregistrent pas de touche. Du coup, ils font les bordures toujours au manié. Il leur faut un poisson de plus car le classement provisoire est serré. David insiste et se concentre un maximum, puis Touche ! C’est puissant ! Silure de 73 cm. C’est toujours un poisson de plus mais il aurait fallu un poisson coef 3 pour pouvoir grimper au classement, voir se maintenir à la 3ème place.

Finalement, avec les points bonus obtenus par les autres équipes David SAINT-LEGER et Lionel BLANC termineront à la 5ème place à très peu de points des quatrièmes mais tout ceci est de bon augure pour les autres manches
Pour leur première sortie à Puy l’Evêque, l’équipe de Yohan PLACE et Julien MALPUECH qui se place en deuxième position  a eu de la chance de vite trouver la pêche. En effet, à  1OH30 le samedi matin quatre brochets étaient déjà venus leur rentre visite à l’épuisette. Ils ont  tous été  attrapés au spinner lucky craft rv 150 avec un trailer jaune gambit d'illex, Deux seront homologués, un de 68 cm et le plus joli du week-end un brochet de 82 cm. Dans l’après-midi, un autre brochet non maillé sera pris.

Le dimanche matin, une touche un silure de 85cm pris au drop vif et le bonus brochet suffiront pour leur faire conserver la 2eme place.
Quant au Team OWNER-PAFEX-ROD et POD, composé de Jérémy HANIN et Bernard GAILLARDOU, ils obtiennent le bonus perche. Après, un sandre décroché et leur premier silure homologué, ils continuent de prospecter la rive qui semble contenir quelques poissons actifs. Le courant accélérant fortement sur une centaine de mètres, ils s’approchent encore plus des bordures sur lesquelles de jolis bouquets d'arbres dépassent de l'eau. Ils tentent au fireball à l'aplomb de ces structures et c'est en descendant le long des branches qu’ils voient sortir un joli poisson qui prendra sans réfléchir. Ils pensent à un black-bass sympa mais c'est finalement une belle zébrée de presque 40 qui sera mis à l'épuisette. Un autre silure sera décroché juste après. Et c'est finalement encore un petit glane pris le lendemain sur des postes similaires qui leurs permettra de finir septième de cette manche où la pêche était tout sauf évidente.

Puy l’Evêque fut aussi l’occasion pour les compétiteurs de contribuer pour la dernière fois à la première étude sur les communautés de top-prédateurs (poissons carnassiers) en milieu ouvert sur la rivière Lot. Débutée en 2008 cette étude permet après analyses (isotopes carbone et azote) de mieux connaître le régime alimentaire des carnassiers du Lot grâce aux prélèvements effectués sur les nageoires des poissons capturés. L'avantage de cette technique réside dans le fait qu'il suffit de prélever un tout 
petit fragment de nageoire pelvienne du poisson (1cm2 environ) pour réaliser les tests en laboratoire. Il n'est donc pas nécessaire de sacrifier l'individu qui peut-être immédiatement relâché dans le milieu. 
Cette étude devrait être finalisée fin 2012 et la Fédération de Pêche du Lot ne manquera pas d’en diffuser les conclusions
Sur ce concours, les 41 équipes ont homologué 47 poissons – dont 14 brochets, 10 perches, 7 sandres, 1 black bass, 15 silures.

Plus beau sandre : 71.5cm - FISHER'S SPRIRIT - CLUB GUITALENS - L'ALBAREDE - EUROPECHE - LOWRANCE – Eric BOSC - Julien WUBON 
Plus beau silure : 124 cm– Stéphane VIDAL – Cyril PAVIA
Plus beau brochet 82 cm– Yohan PLACE -Julien MALPUECH 
Plus belle perche : 39 cm - Team OWNER PAFEX - ROD & POD – Jérémy HANIN - Bernard GAILLARDOU Plus beau black bass : 39 cm - Team VERTICAL FEELING - LOWRANCE - Éric MAUCCI et Philippe CHENEAU
Monsieur Patrick RUFFIE, Président de la Fédération Pour la Pêche et la Protection du Milieu Aquatique du Lot et maître de cérémonie a remis les différentes récompenses offertes par les établissements BABOU MARINE lors de la remise des prix en présence des élus locaux, Monsieur GUERIN, maire de Puy l’Evêque, Messieurs Serge BLADINIERES, Aurélien PRADIE et Michel LOLMEDE, conseillers généraux des compétiteurs et des nombreux bénévoles qui ont œuvrés pour la bonne organisation de cette fête de la rivière. Il tient à remercier chaleureusement Michel SAINT-GERARD, Président de la « Fête de la rivière » ainsi que tous les partenaires financiers. Un grand merci à Eloïse COSTES, photographe qui a œuvré durant tout le week-end. Les compétiteurs pourront retrouver ses photos sur son site http://www.eloisecostes.book.fr

Nous tenons à féliciter toutes les équipes qui ont participé à cette première manche du Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers et à les remercier pour leur entraide et la solidarité dont ils ont fait preuve durant cette manche. 
Nous vous donnons rendez-vous sur le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri HERMET les : 
16 juin – 17 juin : NAUSSAC - LOZERE

29 – 30 septembre : RIEUX VOLVESTRE – HAUTE GARONNE

13 et 14 octobre : SAINT PARDOUX - HAUTE-VIENNE 

10 – 11 novembre : SANGUINET – LANDES
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Moulin de la Gascarie

12000 RODEZ

Tél. 05 65 68 20 91 

Mail : peche.mp@wanadoo.fr
