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DES CARNASSIERS HENRI HERMET

LES FADES BESSERVE – 28 -29  JUIN 2014
Le Challenge Interdépartemental de Pêche des Carnassiers Henri HERMET avait donné rendez-vous dans le Puy de Dôme sur le lac de retenue EDF des Fades Besserve pour la dernière manche organisée avant la trêve estivale. Le maître d’œuvre de ce week end était l’AAPPMA la Sioule dont certains membres sont connus des compétiteurs puisqu’ils sont régulièrement présents sur les épreuves du Challenge et y connaissent de jolis résultats.

Outre la volonté de faire connaître le Pays des Combrailles, ils  voulaient également proposer une prestation de qualité à moindre frais pour les participants afin que la compétition soit accessible à tous. Pari gagné puisque l’hébergement, les petits déjeuners, les repas du samedi soir et de dimanche midi étaient compris dans le prix de l’engagement et ceci grâce à l’aide et au soutien des collectivités locales (Mairies des Ancizes, Saint Georges de Mons, Miremont et le SIRB), du Conseil Général du Puy de Dôme, du Sénat, des différentes instances associatives de la Pêche (FNPF, Fédération de Pêche du Puy de Dôme, URAL, Club Halieutique) et de plusieurs partenaires : Extremaduraprofishing, Wizard’rods, Manucentre, Ulmer Nautique BassBoatEurope, Pecheur.com, EDF, Crédit Agricole, Décathlon, Ville Batteries, SMC Faure, Besançon.  Les pêcheurs ont été sensibles à cet engagement et 60 équipages ont répondu à cette invitation et ont tous souligné la parfaite organisation de ce concours.
Cette manche était aussi l’occasion de découvrir la nouvelle rampe de mise à l’eau. Les membres de l’AAPPMA des Ancizes voulaient créer cette mise à l’eau afin que les pécheurs puissent avoir accès à l’eau et à ce splendide lac à tout moment de l’année et dans le maximum de « confort » possible. Pour se faire, ils ont fait appel à l’Association HALIEUTILOT qui a  créé les rampes de mises à l’eau des lacs du Haut Rouergue (Sarrans- Golinhac…). Pour Clément JOUVET qui a suivi ce projet pour HALIEUTILOT « on a ici un très beau projet qui certainement résume ce que l’on peut faire de mieux aujourd’hui ».
Misons qu’avec cet équipement, d’un investissement total de 115 000 € financé par la région Auvergne, le département du Puy de Dôme, le  Syndicat de la Retenue Fades Besserve (SIRB) la FNPF, la Fédération de Pêche du Puy de Dôme et de l’AAPPMA locale, les pêcheurs pourront à loisir profiter de ce  site préservé, avec sa multiplicité de paysages. Cette rampe de mise à l’eau a été inaugurée dimanche matin en présence de Monsieur Guy GODET, Président de la Fédération de Pêche du Puy de Dôme, Monsieur Alain ESCURE, Conseiller Général, Madame Marie LEPISSIER, Directrice de l’Office de Tourisme des Combrailles, Monsieur José De JESUS, Président du SIRB, Monsieur Didier MANUBY, Maire des Ancizes, Madame Denise CHARBONNIER, Maire de Miremont et de Monsieur Pascal ESTIER.
Les organisateurs et les compétiteurs présents sur cette manche espéraient que la pêche serait moins dure que durant les deux premiers concours. Seulement 64 poissons furent validés mais rappelons que la maille du brochet est à 60 cm et celle du sandre à 50 cm. 
Les gagnants de la manche de St Nicolas de la Grave, Xavier DOMPEYRE et Christophe  GISBERT, membres du CLUB CARNA 82 sont présents sur cette manche des Fades et ils espèrent  faire un aussi joli résultat que celui qu’ils ont fait dans le Tarn et Garonne.
Ils sont  arrivés vendredi en fin de matinée au Fades pour explorer le barrage qu’ils ne connaissent pas. Après ce repérage, le vendredi soir, ils décident de débuter leur  pêche le samedi, en bas de la retenue, sur les plages. Le samedi matin, ils commencent la première plage aux leurres souples mais ils n’attrapent que des sandres non maillés, alors ils décident de partir sur une autre plage, toujours aux leurres souples, et là aussi que des sandres non maillés. Il est 12h30 et pas une seule prise, ils choisissent de faire la dernière plage avant la zone du moteur électrique. Sage décision puisqu’une perche de 25 cm est prise, ils insistent  mais plus aucune touche. Ils décident de faire le bras (électrique) et au bout d'une centaine de mètres, ils trouvent une plage avec beaucoup d'herbier sous l'eau. Ils pêchent aux leurres souples et au poisson nageur. Ils sont seuls dans cette zone. C’est une option payante puisque Xavier et Christophe homologuent 3 sandres Le samedi soir, avec ces 4 poissons, ils se classent  premier au classement provisoire. 
Partis dans les premiers le dimanche matin, ils partent direction le spot de la veille. Le poste est libre et ils  recommencent la même pêche. Au  bout d'une demi-heure ils attrapent un sandre de 73 cm et ils clôturent le concours par un brochet de 78 cm. 
A midi, le résultat tombe. Ils terminent 1er au classement général avec un superbe cadeau : une semaine de pêche pour deux personnes en Espagne dans la province d’Extrémadure offert par Stéphane Quinton (guide de pêche et directeur d’Extrémaduraprofishing). 
L’équipe qui se classe en deuxième position est un équipage local composé de Jérôme BERTHON Jérôme et Victor  DIAS. C’est leur première participation et ce sont leurs amis Jérôme PICQ et Franck BERTHON qui les a incités à participer. Ils en ont  apprécié l'organisation et cela a été pour eux  une sympathique découverte.

Le premier jour du concours, le samedi matin, ils sont partis pratiquement en dernier. Ils  choisissent  un spot  situé au Pont de Chèvre, un poste qui s'avère très caillouteux. Dès leur arrivée ils ont  touché quelques poissons, dont deux maillés : un sandre de 62 cm et une perche de 30,5 cm. Ils insistent sur ce poste jusqu'à la fin de matinée. Ils prennent ensuite la décision de changer de site mais celui-ci s’avèrera moins  productif. Ils y ont touchés des poissons mais pas maillés. Ce premier jour s’achève, et ils pointent à la  7ème place. 

Le lendemain, ils partent dans les premiers, ce qui leur permet de retourner sur le poste de la veille. Au deuxième lancer, ils prennent un sandre de 60 cm suivi d'un sandre de 65,3 cm. Ce fut les seuls poissons de la matinée, mais ces belles prises leur permettent de remonter à la seconde place du général de cette manche du Puy de Dôme. Cela a été pour eux un très bon week-end de pêche avec une  bonne ambiance. Une expérience à refaire.

Le team classé 3ème du Général puydomois, FISH'R de Christophe SEFERRYNOWICZ et David TRIPHON a pratiqué aux leurres souples en linéaire durant tout le week-end. David et Christophe pêchent assez régulièrement ce lac.

Le samedi vers 14h30 sur la plage de Confolant, ils prennent sept sandres, mais aucun ne maille. Ils décident de changer de poste et se dirigent vers  la Chazotte, David en vieux renard décide de faire le carré de baignade, aucun baigneur ne faisant trempette, en  se doutant que très peu de leurres seraient passés dedans. Bingo 1 sandre 60 cm et un brochet 62 cm rejoignent le vivier. A dix minutes de la fin de la manche du samedi, David valide un autre sandre 65.5.  Avec 1875 points, la deuxième place provisoire est acquise le samedi. 

Le dimanche, aucun poisson n'est venu grossir leur total points et ils perdent une place au général. Ils remercient l'AAPPMA des Ancizes qui est une équipe dynamique, le Village vacances de Confolant, les bénévoles et les commissaires. Ils remercient également Ulmer Nautic pour le prêt du gilet de sauvetage sans quoi ils n’auraient pas pu participer à l’épreuve  et à WIZARD'S CUSTOM  RODS pour ce magnifique cadeau. En effet, David et Christophe se voient remettre un bon pour la fabrication d’une canne personnalisée. Ils pourront choisir les éléments de leurs cannes  à partir du site de Richard COLLOMB http://www.canne-a-peche-wizard.fr/ - https://www.facebook.com/pages/Wizards-Custom-Rods/270689376439030 .
Sur ce concours, sur les 60 bateaux 39 équipes ont homologué 64 poissons – dont  29 sandres 19 brochets, 16 perches et les poissons homologués étaient de très jolis spécimens. 

Le plus joli sandre a été pris par Gaspard CASTET et Christophe GALINIE du Club Guitalens –l’Albarède – Pezon et Michel Illex  Le samedi, ils se  dirigent sur une zone dans les gorges du barrage. Un petit ruisseau alimente ce spot, haut fond, arbre immergé, cassant, tout est là. La nourriture des carnassiers est également présente. Gaspard prospecte la profondeur au drop et Christophe la couche d’eau entre la surface et 4 m à l’aide d’un cranck : Le GIGAN 55 F Metallic Perch. Quelques lancés et Christophe ressent un accroc léger sur son leurre…un stop and go… et l’attaque est immédiate et un beau combat d’un sandre sur sa zone de chasse suit. La mesure de ce poisson 77.8 va les stimuler pour le reste de la manche. Ils prospecteront méticuleusement ce spot, il s’en suivra quelques touches au drop sans résultat et un brochet de 50 toujours au GIGAN mais non comptabilisé puisque la maille est de 60cm sur ce lac. A la fin de manche de ce Samedi, ils découvrent leur classement (10 ème). Une bonne place qu’ils  souhaitent conserver. 

Le Dimanche leur objectif est de prendre au moins un poisson afin de confirmer leur position. Il fait froid, il pleut, ils décident tout d’abord de pêcher le sandre sur une plage au drop munis de leurre Grubby Shad et en lancer ramener avec du Roller Gun. Le cranck n’étant pas oublié non plus. Au bout de 45 mn, les 5 équipes présentes sur ce spot ne sortent pas de poisson. Ils changent de stratégie, et remontent dans les gorges pour prospecter les bordures. A nouveau le GIGAN fait parler de lui sur un brochet de belle taille mais qui ne verra pas notre bateau. Une casse en sera la cause. La déception est énorme. Fin de manche du Challenge Henri HERMET, l’équipe  terminera à la 17 ème place avec la récompense Bass Boat Europe pour le Plus Gros Sandre.  Ils tiennent à remercier le  Chef de produit Jérôme RIFFAUD, Philippe VEYRES (PEZON & MICHEL), Eric BOSC, Président du Club GUITALENS LALBAREDE ainsi que leurs partenaires locaux pour leur confiance. 
Le Clud Guitalens – l’Albarède est à l’honneur puisque le plus beau brochet a été homologué par Julien WUBON et Jérôme BROUARD Fisher’s Spirit - Club Guitalens - L'Albarede – Europêche – Lowrance. Informés d'une assez bonne activité des brochets, ils décident de commencer sur un herbier au fond d'une petite crique, avant d'aller vers l'amont où se trouvent généralement les sandres à cette période de l'année. C'est Julien qui ouvrira le score avec un brochet de 97 cm au pointer chartreuse, suivi d'un petit sandre. Il fallait pratiquer une pêche précise des bordures au jerk, pêche qui leur rapportera plusieurs touches non concrétisées (dont un très gros spécimen). Le dimanche matin, ce sera un brochet de 62 cm qui vient confirmer le choix et leur permettra de se classer à la 5ème place.
Quant à la plus belle perche elle mesurait 47 et fut pêchée par Michel CLERET et Vincent  CAILLOUX de l’AAPPMA MONTFERMY - CHAPDES BEAUFORT.
Ils ont commencé la pêche sur la plage de Confolant le samedi matin mais sans succès.

Ils ont ensuite  décidé de suivre les bordures au cranck et leurres souples en direction du pont du Bouchet. Ils obtiennent quelques touches mais ils ne sortiront qu’un petit sandre non maillé.

L’après-midi ils décident donc d’aller vers le barrage. Et vers 15h30, ils prendront la  perche de 47 cm au drop vif dans 9 m. d’eau. Cinq minutes plus tard, au même endroit et la même technique, Michel prendra un sandre de 55.4 cm. Ils rateront dans la foulée quelques poissons.

Le dimanche matin, ils décident de retourner au même endroit, mais cela ne sera pas concluant. Ils finiront 12ème du classement puydomois.
Le classement général, après cette manche sur le  lac des Fades Besserve en pays des Combrailles a évolué. Jérôme PICQ et Franck BERTHON grâce à leur régularité (4èmes aux fades – 5ème à St Nicolas et 13ème à Puy l’Evêque) ravivent la première place à  Arnaud REY et Axel PONSONNET - VERTICAL FEELING qui n’ont pas homologué un poisson durant cette manche. Ils restent quand même sur le podium mais à la troisième place. Comme on devait s’y attendre les gagnants de St Nicolas de la Grave et des Fades se positionnent sur la deuxième marche du podium à très peu de points des premiers ce qui augure un joli suspens pour le reste de la compétition avec les dates de Pareloup (12) et Vassivières (87). Tout est encore ouvert et rien n’est acquis que ce soit pour le podium ou les places du top ten.
Quant au Trophée Bass Boat Europe, il a beaucoup évolué grâce aux  prises validées durant ce dernier concours. Jérôme PICQ et Franck BERTHON prennent également la première place au provisoire après cette dernière manche.
Les prochains  rendez-vous seront attendus de la part de tous que ce soit pour conforter ou améliorer leur place ou simplement pour découvrir de nouveaux sites en toute convivialité : 

27- 28 Septembre : Pareloup - Aveyron

25 – 26 Octobre : Vassivière – Haute Vienne
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